

Ianuarie - Martie 2002

# Lecții biblice pentru Sabat

## Biserica luptătoare

# Cuprins

- 6 **Lupta noastră**
- 13 **Semne și minuni  
mincinoase**
- 21 **Pericole denominaționale**
- 28 **În fața oglinzii**
- 36 **Păziți-vă!**
- 43 **Influența lumii**
- 50 **Miști dezechilibrate**
- 57 **Pericole individuale  
obișnuite**
- 65 **Înșelăciuni specifice**
- 72 **“Puțin aluat”**
- 79 **Caracterul descoperit**
- 86 **Libertatea alegerii**
- 93 **Biruința**

*Lecțiile biblice pentru Sabat* sunt un program de studiu zilnic, bazat în întregime pe Biblie și pe Spiritul Profeției fără comentarii adiționale. Citatele sunt pe cât de scurte cu putință, pentru a transmite gânduri directe și concise. Parantezele [ ] sunt folosite în unele cazuri pentru a asigura claritatea, contextul corespunzător și o citire ușoară. Se recomandă cu toată căldura studierea în continuare a materialelor folosite drept sursă.

*Editura: Păzitorul Adevărului*

Str. Negoiu, nr. 24 - 2300 Făgăraș, jud. Brașov

Tel. 068-212818 Fax 068-214111

e-mail: [azsmr@xnet.ro](mailto:azsmr@xnet.ro)

[www.sdarm.net/romania](http://www.sdarm.net/romania)

# Introducere

În următoarele trei luni, studenții Școlii de Sabat din întreaga lume vor studia *Biserica militantă*. Ce înseamnă “militant”? Dicționarul american Oxford (The Oxford American Dictionary) definește acest termen ca însemnând “pregătit pentru a întreprinde o acțiune agresivă în sprijinul unei cauze” sau “implicat în război sau luptă”. Dar, în calitate de urmași ai lui Hristos, Prințul păcii, noi știm că “armele luptei noastre nu sunt firești” (2 Corinteni 10:4 – engl.); noi nu purtăm arme și nici nu ne luptăm în sensul pământesc. Nu suntem noi angajați mai degrabă într-o bătălie spirituală intensă pentru viața veșnică – pentru salvarea sufletelor noastre și ale altora?

Pe măsură ce sfârșitul timpului se apropie, dușmanul sufletelor întinde curse – curse destinate în special acelor care caută să țină toate cele zece porunci ale lui Dumnezeu. Satan nu este îngrijorat atât de mult de bisericile populare, pentru că, printr-o indiferență lumească, el le-a orbit în întregime pe majoritatea dintre ele față de pericol. Dar există un popor care dă lumii ultima solie (Apocalipsa 14:6-12). Dacă Satan i-ar putea înșela și pe aceștia, în aparență, Dumnezeu ar fi lăsat fără reprezentanți pe pământ. Astfel că, dacă a existat vreodată un timp pentru veghere și rugăciune, acesta este acum! Avertizarea este: “Ce amăgire mai mare poate înșela mintea omenească decât aceea în care oamenii se măgulesc că au adevărul, că se află pe singura temelie sigură și că Dumnezeu le primește faptele pentru că sunt angajați în mod activ într-o oarecare lucrare a cauzei lui Dumnezeu, în timp ce păcătuiesc împotriva Lui umblând contrar vocii clar exprimate a lui Dumnezeu? Ei lucrează în mod mecanic, asemenea unei mașini; dar pregătirea inimii, sfințirea caracterului lasă de dorit.” – *Mărturii pentru predicatori*, pag. 393.

Martorul Credincios și Adevărat este dezamăgit de cei chemați să dea lumii întreita solie (Apocalipsa 3:15). În ce măsură suntem

noi, ca adventiști reformiști de ziua a șaptea, implicați în această problemă? Să se cerceteze fiecare. Dacă ne punem toată încrederea în Domnul, El va lucra cu putere pentru noi și prin noi. Dar nu putem să trecem cu vederea partea noastră în împotrivirea față de diavol. Să nu presupunem că Dumnezeu va face totul pentru noi, și că noi nu avem nimic de făcut. Noi suntem avertizați: “Voi, frații mei, vă încrucișați mâinile și vă lăsați purtați de practici rele, și apoi așteptați ca Dumnezeu să facă o minune ca să vă schimbe caracterele și ca să vă constrângă să fiți bărbați curați și sfinți. Vă veți expune fără motiv ispitei, așteptându-vă ca Dumnezeu să vă forțeze mintea și înclinațiile ca să nu fiți corupți? Veți introduce vipera în sânul vostru, așteptând ca Dumnezeu să o oprească pentru a nu vă otrăvi cu mușcătura ei veninoasă? Veți bea otrava, așteptând ca Dumnezeu să administreze un antidot?” – Ibid, pag. 396.

*Departamentul Școlii de Sabat al Conferinței Generale*

***Pentru slujbașii Școlii de Sabat:***

Pentru a primi scrisoarea de știri a Școlii de Sabat, trimiteți numele și adresa dumneavoastră la: P.O. Box 7240, Roanoke, VA 24019, U.S.A.

Vă rugăm includeți numele Școlii dumneavoastră de Sabat.

## Darul Sabatului întâi pentru Zambia

Republica Zambia este o țară fără acces la mare din sudul Africii. Țara este în mare măsură un platou care se ridică până la 2434 m și este înconjurată de Namibia, Angola, Republica Democrată Congo, Tanzania, Malawi, Mozambic, Zimbabwe și Botswana.



Lucrarea de reformă a ajuns în sudul Africii în anul 1926. Curând după sesiunea Conferinței Generale din 1931, noii reformiști din Rhodesia de Sud (acum Zambia) și Rhodesia de Nord (acum Zimbabwe) au organizat Câmpul Rhodesia, care mai târziu a fost numit Conferința Trans-Zambezi.

Lucrarea din această țară a progresat foarte repede. Astăzi, membrii din Câmpul Zambia locuiesc în toată țara și au deschis un sediu al Câmpului în orașul central Ndola (populația: 376311).

Din păcate, situația economică actuală din această țară a împiedicat înaintarea lucrării Domnului de aici. A fost greu să se creeze condiții favorabile pentru întruniri, sau chiar să se tipărească materiale care să fie distribuite. Deși au sacrificat puținul pe care-l au, frații locali ne cer și ajutorul nostru.

Colecta strânsă astăzi va fi folosită de câmp pentru a duce la bun sfârșit proiectele aflate în desfășurare ale misiunii, care cuprind clădirea unei capele noi și tipărirea de noi pamflete și tractate pentru a fi distribuite în scop misionar.

*Frații voștri din Câmpul Zambia*

### STATISTICI IMPORTANTE

**Suprafață:** 752610 kmp  
**Populație:** 9663535 (1999 estimativ)  
**Capitală:** Lusaka (pop. 1600000)  
**Procentul de alfabetizare:** 73%  
**Limbi:** Engleză și dialecte locale  
**Religii:** creștini 50-75%; islamiști și hinduși 24-49%; credințe indigene

### ECONOMIE

**Moneda națională:** Kwacha  
**PIB/PNB-loc:** \$ 8,8 mld.; \$ 950 / locuitor (1997 estimativ)  
**Inflație:** 43,9% (1997 estimativ)  
**Parteneri comerciali importanți:** Uniunea Europeană, Japonia, Africa de Sud, SUA, India.

# Lupta noastră

**“Încolo fraților, întăriți-vă în Domnul și în puterea tăriei Lui.”  
(Efeseni 6:10).**

“Deși mărturisesc că sunt creștini, mulți sunt modelați după lume iar afecțiunile lor nu sunt îndreptate către Dumnezeu.” – *CBNT, pag. 256.*

## Recomandare pentru studiu:

*Străbătând veacurile, pag. 413-418.*

*Experiențe și viziuni, pag. 64-66.*

*Duminică*

30 decembrie

## 1. PERICOL ÎN FAȚĂ

**a. De ce ar trebui să ne lăsăm avertizați de nereușitele vechiului Israel? Romani 15:4.**

---

“Cursele lui Satan sunt întinse pentru noi tot atât de sigur cum erau întinse pentru copiii lui Israel chiar înainte de intrarea lor în țara Canaanului. Noi repetăm istoria aceluia popor. Ușurătatea, mândria, dragostea de tihnă și plăcere, egoismul și necurăția iau amploare în mijlocul nostru. Acum este nevoie de bărbați care sunt hotărâți și fără teamă în proclamarea întregului sfat al lui Dumnezeu; bărbați care nu dorm ca alții, ci care sunt treji și veghează.” – *Testimonies, vol. 5, pag. 153, 154.*

**b. Ce ar trebui să facă în mod continuu fiecare credincios și de ce? 1 Corinteni 10:12; Efeseni 6:10, 11.**

---

“Pe măsură ce ne apropiem de încheierea timpului, în vreme ce poporul lui Dumnezeu se află la hotarele Canaanului ceresc, Satana își va dubla eforturile, ca în vechime, pentru a-i împiedica să intre în țara măreață. El își întinde cursele pentru fiecare suflet.” – *Patriarhi și profeți*, pag. 524.

*Luni*

31 decembrie

## 2. PRIMELE ȚINTE ALE LUI SATAN

### a. Prin cine își introduce Satan cele mai periculoase curse? Faptele Apostolilor 20:30.

---

---

“Nu uitați că cele mai periculoase curse pe care le-a pregătit Satan pentru biserică vor veni prin membrii ei care nu-L iubesc pe Dumnezeu mai presus de orice și pe semenii lor ca pe ei înșiși. Satan se luptă în continuu pentru a se strecura între frați. El caută să câștige controlul asupra acelor care pretind a crede adevărul, dar care sunt neconvertiți; și când îi poate influența, prin firea lor pământească, ca să se unească cu el în încercarea de a zădărnici scopurile lui Dumnezeu, atunci el jubilează.” – *Testimonies*, vol. 5, pag. 472.

### b. Care sunt țintele principale ale lui Satan? De ce? Isaia 9:16.

---

---

“Lucrarea principală a lui Satan se îndreaptă spre cei din conducerea lucrării. El nu cruță nici un efort pentru a-i corupe pe bărbații din pozițiile cu răspundere și a-i convinge să fie necredincioși față de ceea ce le-a fost încredințat. El strecoară bănuielile și invidiile lui în mințile acelor a căror datorie este de a face lucrarea lui Dumnezeu cu credincioșie. În timp ce Dumnezeu încearcă și pune la probă aceste

ajutoare, și îi face destoinici pentru postul lor, Satan face tot ce îi stă în putință ca să-i înșele și amăgească, pentru ca nu numai ei să fie distruși ci ca să-i influențeze și pe alții să facă ce este rău și să aducă vătămare marii lucrări. El caută, prin toate mijloacele de care dispune, să clatine încrederea poporului lui Dumnezeu în glasul de avertizare și muștrare prin care Dumnezeu intenționează să curețe biserica și să ajute cauzei Lui.” – *Testimonies*, vol. 4, pag. 217.

### **c. Cum încearcă Satan să tulbure lucrarea adevărului? Galateni 3:1.**

---

---

“Planul lui Satan este de a slăbi credința poporului lui Dumnezeu în *Mărturii*. După aceea urmează scepticismul față de punctele vitale ale credinței noastre, stâlpii poziției noastre, apoi îndoiala cu privire la Sfintele Scripturi, și apoi alunecarea în jos spre pierzare. Când *Mărturiile*, care au fost crezute odinioară, sunt puse la îndoială și abandonate, Satan știe că cei înșelați nu se opresc la aceasta; iar el își dublează eforturile până când îi duce la rebeliune pe față, care devine incurabilă și duce la distrugere.” – *Testimonies*, vol. 4, pag. 217. [*Sublinierea autorului*]

*Mar i*

**1 ianuarie**

### **3. INSUFICIENȚA OMENEASCĂ**

#### **a. De ce este înțelepciunea omenească insuficientă pentru a deosebi adevărul de rătăcire? Matei 11:25; 1 Corinteni 2:5.**

---

---

“Toate amăgirile imaginabile vor fi aduse asupra acelor care nu au o legătură zilnică și vie cu Dumnezeu. În lucrarea noastră, să nu



se promoveze nici o chestiune secundară până când nu a existat o examinare minuțioasă a ideilor nutrite, încât să se stabilească sursa de la care provin. Îngerii lui Satan sunt înțelepți în a face răul, și ei vor crea ceva ce unii vor pretinde că este lumină înaintată, sau vor declara că sunt lucruri noi și minunate; cu toate acestea, deși în anumite privințe solia este adevăr, ea va fi amestecată cu invenții omenești și va propovădui drept învățături, porunci omenești. Dacă a fost vreodată un timp când să fie nevoie să veghem și să ne rugăm cu cea mai mare seriozitate, atunci acesta este astăzi. Pot exista presupuneri care par a fi bune, și cu toate acestea ele trebuie examinate cu atenție și multă rugăciune, pentru că ele sunt amăgirile înșelătoare ale vrăjmașului care conduc sufletele pe o cale care este atât de aproape de calea adevărului încât abia poate să fie deosebită de calea care duce la sfințenie și cer. Dar ochiul credinței își poate da seama că aceasta se abate de la calea dreaptă, deși aproape imperceptibil. La început poate fi considerată pe deplin bună, dar după un timp se va vedea că se depărtează mult de calea siguranței, de calea care duce la sfințenie și la cer.” – *Mărturii către predicatori*, pag. 203.

**b. Cum putem dovedi că sinceritatea nu ne păzește de înșelăciune? Apocalipsa 3:17; 1 Corinteni 15:33.**

---

“Solia care trebuie dusă poporului [lui Dumnezeu] de către predicatorii pe care i-a chemat să avertizeze poporul, nu este o solie de pace și siguranță. Nu este doar teoretică, ci practică în fiecare aspect. Poporul lui Dumnezeu este înfățișat în solia către Laodiceea ca aflându-se într-o siguranță omenească. Ei stau liniștiți, crezând că se află într-o stare înălțată de realizări spirituale. [Apocalipsa 3:17 citat.]

Ce altă amăgire s-ar putea abate asupra minților omenești decât credința că sunt drepți în timp ce sunt cu totul greșiți! Solia Martorului Credincios îl găsește pe poporul lui Dumnezeu într-o tristă amăgire și totuși sincer în acea amăgire. Ei nu știu că starea lor este vrednică de plâns în fața lui Dumnezeu.” – *Testimonies*, vol. 3, pag. 245.

#### 4. SPIRIT DREPT SAU GREȘIT?

- a. **În ce împrejurări poate o persoană să discearnă adevărul?**  
**Matei 16:17; Ioan 7:17; Filipeni 3:14,15.**
- 
- 

“Hristos pune mântuirea omului, nu doar pe seama mărturisirii, ci pe seama credinței care este manifestată în fapte de neprihănire. De la urmașii lui Hristos se așteaptă fapte, nu doar vorbe. Caracterul este clădit prin acțiune. ‘Toți aceia care sunt *călăuziți* de Duhul lui Dumnezeu sunt fii ai lui Dumnezeu.’ (Romani 8:14).” – *Cugetări de pe muntele fericirilor*, pag. 107. [Sublinierea autorului]

- b. **Ce spune Isus despre mulți care mărturisesc numele Său?**  
**Luca 9:55. Descrieți un mod în care se poate întâmpla acest lucru.**
- 
- 

“Unii nu a simțit nici un spirit de libertate când s-au întâlnit pentru închinare. Ei se temeau să-și exprime în Sabat adevăratele sentimente și credința, pentru că se așteptau ca [fratele B] să critice ceea ce aveau să spună. În adunări a fost moarte și foarte puțină de libertate.

Fratele B. dorește ca ceilalți să privească la el ca la unul care poate explica Scripturile, dar mi s-a arătat că el este amăgit și nu le înțelege. El a pornit pe o pistă greșită în încercarea de a trezi o nouă credință, o teorie originală a credinței. El dorea să dezrădăcineze și să așeze greșit acele indicatoare care ne arată poziția noastră corectă, și anume că suntem aproape de sfârșitul istoriei acestui pământ. El se poate măguli că este condus de Domnul, dar cu siguranță este alt spirit.” – *Testimonies*, vol. 3, pag. 438.

**c. De ce ar trebui să fim întotdeauna veghetori față de motivele inimii noastre? Ieremia 17:9; Proverbele 3:7.**

---

---

“Omul trebuie să coopereze cu agenții cerești; el trebuie să-și folosească abilitățile date de Dumnezeu la maximum în strădania serioasă de a-și păzi sufletul ca să nu fie degradat de păcat; dar el să nu se încreadă în puterea lui mărginită, pentru că ea va fi ca un toiag rupt, ca o trestie frântă. Cu străduința omenească, el trebuie să combine credința într-un Eliberator divin, și să-și exprime dependența de Dumnezeu în rugăciune... Trebuie să unim rugăciunile cu vegherea, și astfel să ne prindem de puterea Sa mare, simțindu-ne insuficiența de a învinge eul și puterile întunericului.” – *The Signs of the Times*, 15 mai 1893.

*Joi*

**3 ianuarie**

## **5. ADMINISTRAREA LUI SATAN**

**a. Cum și prin cine poate răspândi Satan întuneric și confuzie în biserică? Romani 16:17; 1 Tesaloniceni 5:14.**

---

---

“Satan, prin strategia lui abilă și rea, i-a condus pe primii noștri părinți din Grădina Eden – din inocența și curăția lor – în păcat și mizerie de nespus. El nu a încetat să nimicească; toate forțele pe care le poate comanda sunt angajate puternic de el în aceste ultime zile ca să aducă ruina sufletelor. El face apel la orice meșteșug pe care îl poate folosi pentru a înșela, încurca și duce în confuzie pe poporul lui Dumnezeu.

El te-a folosit ca unealtă a sa pentru a răspândi întuneric și confuzie, și crede că lucrezi admirabil în mâinile lui. Tu ești tocmai instrumentul pe care el îl poate mânui foarte bine ca să rănească, să

descurajeze și să doboare. Voi nu sunteți voioși să puneți umărul la povară împreună cu poporul lui Dumnezeu; dar când acesta ar vrea să se miște, voi vă așezați ca o povară în plus ca să-i împiedicați să nu facă ce ar putea face pentru a înainta în direcția dreaptă.” – *Testimonies, vol. 3, pag. 453, 454.*

**b. Cu ce clasă de credincioși are Satan mare succes? Iacov 1:8; Efeseni 4:14.**

---

---

“Deși mărturisesc că sunt creștini, mulți sunt modelați după lume, iar afecțiunile lor nu sunt îndreptate către Dumnezeu. Ei sunt cu inima împărțită, încercând să servească în același timp și lui Dumnezeu și lui mamona; dar Salvatorul lumii a declarat: ‘Nu puteți sluji și lui Dumnezeu și mamonei’ (Matei 6:24). Încercând a servi la doi stăpâni, ei sunt nestatornici în toate căile lor, și nimeni nu poate conta pe ei. După toate aparențele, ei Îi slujesc lui Dumnezeu, deși în același timp, în inimă ei cedează ispitei lui Satan și nutresc păcatul.” – *CBNT, pag. 256.*

*Vineri*

**4 ianuarie**

**ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE**

- 1. Ce va face Satan pe măsură ce ne apropiem de sfârșitul timpului?**
- 2. Unde-și va concentra Satan principalele eforturi?**
- 3. De ce trebuie să ne rugăm și să veghem acum mai mult decât oricând înainte?**
- 4. Ce descoperă că o persoană este călăuzită de spiritul rău?**
- 5. Ce atitudine ne expune cel mai mult la amăgire?**

## Semne și minuni mincinoase

**“Arătarea lui se va face prin puterea Satanei, cu tot felul de minuni, de semne și puteri mincinoase.” (2 Tesaloniceni 2:9).**

“Satana lucrează și cu minuni mincinoase, făcând chiar să se coboare foc din cer în fața oamenilor.” – *Străbătând veacurile*, pag. 501.

### Recomandare pentru studiu:

*Străbătând veacurile*, pag. 376-391.

*Profeți și regi*, pag. 145-148.

*Duminică*

6 ianuarie

### 1. ECUMENISMUL

- a. Cum este descris ecumenismul în profeție? Apocalipsa 16:13,14. Care vor fi urmările acestei întreite unificări?**

---

“Prin cele două mari rătăcirii, nemurirea sufletului și sfințirea duminicii, Satana îi va aduce pe oameni sub amăgirile sale. În timp ce prima pune bazele spiritismului, a doua creează o legătură de simpatie cu Roma. Protestanții din Statele Unite vor fi primii care vor întinde mâna peste prăpastie pentru a o prinde pe cea a spiritismului; se vor întinde peste abis ca să dea mâna cu puterea Romei; și sub influența acestei întreite uniri, această țară va merge pe urmele Romei, călcând în picioare drepturile conștiinței.” *Străbătând veacurile*, pag. 481.

- b. Cum a avertizat Dumnezeu împotriva acestei confederații? Apocalipsa 18:4. Ce descriere profetică a celor 144000 pretinde despărțirea desăvârșită de denominațiunile căzute? Apocalipsa 14:4 (p.p).**
- 
- 

“Noi nu trebuie să intrăm în confederație cu cei lumești, ca să nu fim cuprinși de spiritul lor, ca discernământul nostru spiritual să nu devină confuz și să-i privim pe cei care au adevărul și duc solia Domnului, din perspectiva pretinselor biserici creștine.” – *Evenimentele ultimelor zile, pag. 84, 85 (engl).*

*Luni*

7 ianuarie

## **2. UNIREA CU SPIRITISMUL**

- a. De ce avertisment ar trebui să ascultăm când vedem că cei care mărturisesc adevărul se unesc cu lumea și se implică în mișcare ecumenică? Isaia 8:12,13; Neemia 6:1-4, 10,11.**
- 
- 

“Străjerii de pe zidurile Sionului să nu se alătore celor care fac fără efect adevărul așa cum este el în Hristos. Să nu se alătore confederației necredinței, papalității și protestantismului în înălțarea tradiției deasupra Scripturii, rațiunii deasupra revelației, și a talentului omenesc deasupra influenței divine și a puterii esențiale a evlaviei.” – *The Review and Herald, 24 martie 1896.*

“Când cei care se unesc cu lumea, pretinzând totuși că sunt foarte curați, pledează pentru unirea cu cei care au fost întotdeauna împotrivorii cauzei adevărului, ar trebui să ne temem de ei și să-i evităm la fel de hotărât ca Neemia.” – *Profeți și regi, pag. 464.*

- b. Cum va afecta spiritismul lumea? Isaia 8:19; 28:15.**
-

“Întrucât imită îndeaproape creștinismul cu numele din zilele de astăzi, spiritismul are o mai mare putere de a amăgi și de a prinde în cursă. Satan însuși este convertit, după noua ordine a lucrurilor. El va apărea sub forma unui înger de lumină. Prin intermediul spiritismului, se vor săvârși minuni, cei bolnavi vor fi vindecați, și se vor face multe minuni de netăgăduit. Și, întrucât spiritele vor mărturisi credința în Biblie și vor manifesta respect față de instituțiile bisericii, lucrarea lor va fi primită ca o manifestare a puterii divine.”  
– *Străbătând veacurile*, pag. 481.

**c. Ce exemplu lamentabil de spiritism este dat în Biblie? 1 Samuel 28:11-14; 1 Cronici 10:13,14. În ce fel există același pericol și astăzi?**

---

---

“Mulți vor fi confrunțați cu spiritele rele care îi personifică pe cei dragi din familie sau pe prieteni și care declară cele mai periculoase erezii. Acești vizitatori vor apela la cele mai gingașe sentimente ale noastre și vor face minuni ca să-și susțină pretențiile. Noi trebuie să fim pregătiți să ne împotrivim lor cu adevărul Bibliei că morții nu știu nimic și că cei care apar în felul acesta sunt spirite de demoni.”  
– *Străbătând veacurile*, pag. 459.

*Marii*

8 ianuarie

### 3. SPIRITISMUL

**a. Ce istorie se repetă astăzi? 2 Regi 1:2.**

---

---

**b. Cum cad mulți pradă formelor mai plăcute ale spiritismului?**

---

---

“Există mulți care se dau înapoi cu groază de la gândul de a consulta un medium spiritist, dar care sunt atrași de forme mai plăcute ale spiritismului... Alții sunt duși în rătăcire de învățăturile “Științei Creștine” și de misticismul teozofiei și al altor religii orientale.

Discipoli ai aproape tuturor formelor de spiritism pretind că au puterea să-i vindece pe cei bolnavi. Ei atribuie puterea lor electricității, magnetismului și așa numitelor “remedii simpatetice,” sau forțelor latente din mintea umană. Și nu puțini sunt acei care, chiar și în această eră creștină, merg la acești vindecători, în loc de a se încrede în puterea viului Dumnezeu și în îndemânarea medicilor creștini bine pregătiți.” – *Evanghelizare*, pag. 375.

**c. De ce este atât de periculoasă consultarea “tămăduitorilor”?  
2 Corinteni 11:13-15. Ce scenariu tragic are loc adesea?**

---

“Îngerii lui Dumnezeu îl va păzi pe poporul Lui în timp ce acesta merge pe calea datoriei; dar nu există nici o asigurare a unei astfel de protecții pentru cei care se aventurează în mod deliberat pe terenul lui Satan. Un agent al marelui amăgitor va spune și va face orice pentru a-și atinge scopul. Nu contează decât puțin dacă el se numește spiritist, ‘medic care folosește electricitatea’ sau ‘vindecător cu ajutorul magnetismului’. Prin pretenții înșelătoare el câștigă încrederea celui imprudent. El pretinde că citește istoria vieții și că înțelege toate dificultățile și întristările aceluia care apelează la el. Deghizându-se în înger de lumină, în timp ce în inima lui se află întunericul, el manifestă un mare interes față de femeile care caută sfatul lui. El le spune că toate necazurile lor se datorează unei căsătorii nefericite. Acest lucru poate fi adevărat, dar un astfel de sfătuitor nu le îmbunătățește starea. El le spune că ele au nevoie de dragoste și compătimire. Pretinzând că este foarte interesat de bunul lor mers, el le vrăjește pe aceste victime nebănuitoare, fermecându-le așa cum un șarpe vrăjește pasărea tremurândă. Curând, ele sunt în totalitate sub puterea lui, iar grozava urmare este păcatul, dezonoarea și ruina. – *Evanghelizare*, pag. 376.



**4. MINUNI**

- a. Cum își va arăta Satan puterea prin bigoții moderni? Matei 24:24; 2 Tesaloniceni 2:9. Cum trebuie să devenim imuni față de această rătăcire?**
- 
- 

“În fața noastră se vor săvârși minuni. Suntem pregătiți pentru încercarea când minunile mincinoase ale lui Satan vor fi manifestate mai pe deplin? Nu vor fi prinse în cursă și luate multe suflete? Diferite forme de rătăcire, depărtarea de la preceptele și poruncile clare ale lui Dumnezeu și ascultarea de fabule pregătesc mințile pentru aceste minuni mincinoase ale lui Satan.” – *Testimonies, vol. 1, pag. 290.*

“Nu lăsați să treacă zilele și să fie pierdute ocaziile de a-L căuta pe Domnul din toată inima și cu tot sufletul. Dacă nu primim adevărul în dragoste de el, vom fi printre acei care vor vedea minunile săvârșite de Satan în aceste ultime zile, și le vom crede. Multe lucruri ciudate vor apărea ca miracole minunate, care ar trebui privite ca amăgiri născocite de tatăl minciunii.” – *Selected Messages, vol. 2, pag. 53 (engl.).*

“Contrafacera va fi atât de aproape de adevăr, încât va fi imposibil să se facă diferența între cele două, decât numai cu ajutorul Sfințelor Scripturi.” – *Străbătând veacurile, pag. 486.*

- b. Cu ce scop a săvârșit Satan minuni în zilele lui Moise și ale lui Aaron? Exodul 7:10-13. În ce pericol se află cei a căror credință se bazează pe facerea de minuni?**
- 
- 

“Cel care face din săvârșirea de minuni un test pentru credința lui va afla că Satan poate, printr-o serie de amăgiri, să săvârșească minuni

care vor părea că sunt minuni autentice. El a sperat să facă din aceasta o probă pentru Israelii pe vremea eliberării lor din Egipt.” – *Selected Messages, vol. 2, pag. 52.*

**c. Care va fi marele punct culminant în drama rătăcirii? Matei 24:23. Cum putem fi de partea sigură?**

---

---

“Satan nu doar că va apărea ca o ființă umană, ci Îl va personifica chiar și pe Isus Hristos; iar lumea care a respins adevărul îl va primi ca Domn al domnilor și Rege al regilor.” - *CBNT, pag. 42.*

*Joi*

**10 ianuarie**

**5. MIȘCAREA CARISMATICĂ**

**a. Înainte ca ploaia târzie să fie revărsată, cum va introduce Satan o contrafacere? Matei 7:22.**

---

---

“Dumnezeu are copii sinceri printre adventiștii cu numele și bisericile decăzute și, înainte ca plăgile să fie revărsate, predicatorii și poporul vor fi chemați afară din aceste biserici și vor primi cu bucurie adevărul. Satan știe acest lucru; și înainte de a fi dată marea strigare a îngerului al treilea, el dă naștere la o emoție în aceste corpuri religioase, încât acei care au respins adevărul să creadă că Dumnezeu este cu ei. El speră să-i înșele pe cei sinceri și să-i facă să creadă că Dumnezeu mai lucrează încă pentru biserici. – *Experiențe și viziuni, pag. 165.*

“În acele biserici pe care le poate aduce sub puterea lui înșelătoare, [Satan] va face să pară că binecuvântarea specială a lui Dumnezeu este revărsată; se va manifesta ceea ce se crede a fi un mare interes religios. Mulțimi vor jubila că Dumnezeu lucrează minunat pentru ele, în timp ce lucrarea este a unui alt spirit.” – *Străbătând veacurile, pag. 379.*

**b. Cum putem deosebi lucrarea lui Dumnezeu de lucrarea lui Satan? Matei 7:20, 21.**

---

---

“Dacă cei prin care se săvârșesc vindecări sunt gata, pe baza acestor manifestări, să-și scuze neglijarea legii lui Dumnezeu și continuă în neascultare, deși au putere să facă orice, nu înseamnă că ei au acea mare putere de la Dumnezeu. Dimpotrivă, este puterea făcătoare de minuni a marelui amăgitor.” – *The Review and Herald*, 17 noiembrie 1885.

**c. Ce încercare va veni în curând asupra lumii? Apocalipsa 13:13, 14.**

---

---

“Slujitori ai lui Dumnezeu, cu fețele luminate și strălucind de o sfântă consacrare, se vor grăbi din loc în loc ca să vestească solia din cer. Prin mii de glasuri, pe tot pământul, va fi dată avertizarea. Se vor săvârși minuni, bolnavii vor fi vindecați și semne și minuni îi vor urma pe credincioși. Satana lucrează și el prin minuni mincinoase, făcând chiar să se coboare foc din cer în fața oamenilor (Apocalipsa 13:13). În felul acesta locuitorii, pământului va trebui să ia o poziție.” *Străbătând veacurile*, pag. 501.

*Vineri*

11 ianuarie

**ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE**

1. Care este baza întreitii uniri care este pe cale să apară?
2. De ce câștigă spiritismul putere pentru a înșela?
3. Numiți câteva din formele moderne de spiritism.
4. Cum sunt pregătite mințile pentru minunile mincinoase ale lui Satan?
5. Care este scopul lui Satan în mișcarea carismatică?

“Vine timpul când Satan va săvârși minuni chiar în fața voastră, pretinzând că este Hristos; și dacă picioarele voastre nu sunt ferm întemeiate în adevărul lui Dumnezeu, atunci veți fi îndepărtați de pe temelia voastră. Singura siguranță pentru voi este să căutați adevărul ca pe o comoară ascunsă. Săpați după adevăr ca și cum ați săpa după comori în pământ, și prezentați Cuvântul lui Dumnezeu, Biblia, înaintea Tatălui vostru ceresc, și spuneți-I: ‘Luminează-mă, învață-mă ce este adevărul.’

Când Duhul Lui Sfânt va veni în inimile voastre, ca să imprime adevărul în sufletele voastre, voi nu-I veți da drumul cu ușurință. Ați câștigat o astfel de experiență în cercetarea Scripturilor încât orice punct este stabilit. Și este important să studiați continuu Scripturile.” – *Faith and Works*, pag. 56.

“Nu îngăduiți să fiți conduși să credeți că veți trăi ca în cer în timp ce vă aflați în această lume căzută. Acei care cred acest lucru, își țin ochii ațintiți asupra unor experiențe minunate care le poartă sufletele într-o atmosferă rafinată, spirituală. Dar aceasta nu este adevărata știință a experienței creștine. Când ei presupun că au ajuns la înălțimi spirituale de rafinament, Satan, în veșmintele unui înger de lumină, le prezintă îngăduințe în care el face să pară că nu există nici un păcat.

Aș vrea să vă avertizez împotriva acestor doctrine aparent rafinate, care spun că păcatul nu este păcat, și învață posibilitatea trăirii unei vieți spirituale deasupra grosolăniei păcatului. Scriu aceasta pentru că există minți care se lasă ispite cu privire la această știință rafinată de realizări spirituale. Vă veți ciocni de această știință și cu greu veți ști cum să o tratați.

Am ajuns necazurile zilelor din urmă, când unii, da, mulți, se vor depărta de credință, dând ascultare spiritelor seducătoare și învățăturilor dracilor. Fiți atenți la ceea ce citiți și la felul în care ascultați. Să nu arătați nici un fel de interes față de teoriile spiritiste. Satan așteaptă să conducă pe oricine care își permite să fie înșelat de hipnotism. El începe să-și exercite puterea asupra lor imediat ce ei încep să cerceteze teoriile lui.” – *Medical Ministry*, pag. 101, 102.

## Pericole denominaționale

**“Nimeni să nu vă înșele cu vorbe deșarte; căci din pricina acestor lucruri vine mânia lui Dumnezeu peste oamenii neascultării.” (Efeseni 5:6).**

“Dacă în ciuda rânduielilor lui Dumnezeu, i se permite lumii să influențeze deciziile și acțiunile noastre, scopul lui Dumnezeu este zădărnicit.” – *Mărturii pentru predicatori, pag. 12.*

### Recomandare pentru studiu:

*Experiențe și viziuni, pag. 66-69.*

*Patriarhi și profeți, pag. 123-132.*

*Duminic*

13 ianuarie

### 1. O SIMPLĂ CONSIMȚIRE LA ADEVĂR

- a. **Care a fost cea mai mare amăgire denominațională din zilele lui Hristos? Matei 23:1-3. Cum sunt prinși mulți prețiși creștini în aceeași capcană astăzi?**

---

“Cea mai mare amăgire pentru mintea omenească din zilele lui Hristos a fost aceea că o simplă consimțire la adevăr constituie neprihănire. În toată experiența umană, o cunoaștere teoretică a adevărului s-a dovedit a fi insuficientă pentru salvarea sufletului. Ea nu aduce roadele neprihănirii. O respectare riguroasă a ceea ce se numește adevăr teologic este însoțită adesea de ura față de adevărul autentic așa cum este acesta manifestat în viață...

Același pericol mai există încă. Mulți sunt siguri că sunt creștini, pentru simplul motiv că sunt de acord cu anumite păreri teologice. Dar ei nu au adus adevărul în viața practică. Ei nu l-au crezut și nu l-au iubit, de aceea nu au primit puterea și harul care vin prin sfințirea adevărului. Oamenii își pot mărturisi credința în adevăr; dar dacă acesta nu-i face sinceri, amabili, blânzi, iertători, și cerești, el este un blestem pentru posesor, și prin influența lor este un blestem pentru lume.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 224.

“Ah, o mare înșelăciune, o amăgire fascinantă ia în stăpânire mințile când oamenii care au cunoscut odinioară adevărul, confundă forma de evlavie cu spiritul și puterea acesteia.” – *Testimonies*, vol. 8, pag. 195, 196.

*Luni*

14 ianuarie

## 2. SFINȚIȚI PRIN ASCULTARE

### a. În ce pericol se află aceia care mărturisesc adevărul prezent dar nu sunt sfințiți prin ascultare de el? Ezechiel 33:31.

---

“În loc de a conduce lumea să dea ascultare legii lui Dumnezeu, biserica se unește din ce în ce mai mult cu lumea în nelegiuire. Biserica se convertește zilnic la lume.” – *Testimonies*, vol 8, pag. 91.

“Dacă unii care mărturisesc a crede adevărul prezent ar putea înțelege adevărata lor poziție, ei ar pierde nădejdea în mila lui Dumnezeu. Ei și-au exercitat toată influența împotriva adevărului, împotriva glasului care avertiza, împotriva poporului lui Dumnezeu. Ei au făcut lucrarea lui Satan.” *Ibid.*, vol 5, pag. 98, 99.

“Acești călcători ai legii pretind tot ce este făgăduit copiilor lui Dumnezeu; dar aceasta este încumetare din partea lor, pentru că Ioan ne spune că adevărata dragoste față de Dumnezeu se va descoperi prin ascultarea de toate poruncile Sale.” – *Istoria faptelor apostolilor*, pag. 442.

- b. Cât de gravă este starea noastră dacă faptele noastre nu corespund adevărului pe care îl mărturisim? Matei 11:23, 24; 23:12.**
- 
- 

“Mântuitorul lumii declară că există păcate mai mari decât acela pentru care Sodoma și Gomora au fost nimicite. Aceia care aud invitația evangheliei care-i cheamă pe păcătoși la pocăință, și nu o urmează, sunt mai vinovați înaintea lui Dumnezeu decât au fost locuitorii din valea Sidim. Și chiar mai mare este păcatul acelora care mărturisesc că-L cunosc pe Dumnezeu și țin poruncile Sale, și care totuși Îl tăgăduiesc pe Hristos în caracterele și în viața lor zilnică. În lumina avertismentelor Mântuitorului, soarta Sodomei este o muștrare solemnă, nu numai pentru aceia care sunt vinovați de păcate izbitoare, ci pentru toți aceia care se joacă cu lumina și privilegiile trimise de Cer.” – *Patriarhi și profeți*, pag. 178.

“ ‘Când vor zice: Pace și liniște! Atunci o prăpădenie neașteptată va veni peste ei’ (1 Tesaloniceni 5:3). Totuși nu toți vor fi prinși în capcană de amăgirile vrăjmașului. Când sfârșitul tuturor lucrurilor pământești se apropie, vor fi unii credincioși capabili să deslușească semnele timpului. În timp ce un mare număr de pretinși credincioși își vor tăgădui credința prin faptele lor, va exista o rămășiță care va răbda până la sfârșit.” – *Istoria faptelor apostolilor*, pag. 419.

*Mari*

15 ianuarie

### 3. IDENTIFICARE

- a. Prin ce fel de conducători religioși poate lucra Satan în cel mai eficient mod? Efeseni 5:6; Tit 1:16.**
- 
-

“Satan are mulți agenți, și ei sunt gata să prezinte orice fel de teorie pentru a înșela sufletele – erezii pregătite pentru a fi pe placul diferitelor gusturi și capacități ale acelor pe care urmează să-i ruineze. Există rătăcirii ieftine pentru aceia care sunt duși ușor în rătăcire și care doresc ceva nou, ciudat, entuziast, pe care să nu-l poată explica inteligent, sau chiar înțelege. O serie de idei misterioase, fără legătură între ele, este mai mult în acord cu mintea lor decât adevărul simplu care are ca bază a lui un ‘așa zice Domnul’...”

“Acei care își minimalizează mărturisirea de credință prin conformarea la lume, arată că disprețuiesc bogățiile harului lui Hristos. Ei strigă: ‘Harul lui Hristos! noi nu suntem mântuiți prin fapte, ci prin Hristos;’ dar ei continuă să păcătuiească – continuă să calce legea lui Dumnezeu. Ei acționează ca și cum ar considera că au privilegiul să trăiască în păcat, ca să se înmulțească harul. Dar fiecare îngăduință a păcatului slăbește sufletul; îl invită pe Satan să intre și să controleze mintea, făcând din acea persoană slujitorul lui eficient...”

Unii mărturisesc an după an că aderă la creștinism, și în unele aspecte par să-I servească lui Dumnezeu, și cu toate acestea, ei sunt departe de El. Ei dau frâu liber apetitului și patimii, și urmează propriilor înclinații nesfințite, iubind plăcerea și aprobarea oamenilor mai mult decât pe Dumnezeu sau adevărul Său. Dar Dumnezeu citește secretele inimii. Gânduri josnice duc la fapte josnice. Îndreptățirea de sine, mândria, imoralitatea sunt larg răspândite, adânci și aproape universale. Acestea sunt păcatele pentru care Dumnezeu i-a nimicit pe locuitorii lumii vechi printr-un potop de apă, și ele corup bisericile în aceste ultime zile.” – *The Signs of the Times*, 27 martie 1884.

**b. Cum poate fi stabilit adevăratul caracter al conducătorilor religioși?  
1 Ioan 2:3,4.**

---

---

“Dacă oamenii nu simt greutatea legii morale, dacă privesc cu ușurință la preceptele lui Dumnezeu, dacă ei calcă una din cele mai mici dintre poruncile Sale și-i învață și pe alții așa, ei nu vor avea nici un



preț în fața cerului. Noi știm că pretențiile lor sunt nefondate. Ei fac exact lucrarea care își are începutul în prințul întunericului, vrăjmașul lui Dumnezeu.” – *Cugetări de pe muntele fericirilor*, pag. 104.

*Miercuri*

16 ianuarie

#### 4. EXEMPLE

*În multe puncte, unii care declară că sunt păzitori ai poruncii sunt de fapt călcători ai ei. Aici sunt câteva exemple. Vă rugăm să vă luați timp să le studiați pe fiecare în parte mai profund:*

##### a. Reforma sanitară. 1 Corinteni 9:25-27.

---

“Bărbații și femeile nu pot călca legea naturii prin îngăduirea apetitului pervertit și a patimilor senzuale fără să calce legea lui Dumnezeu. De aceea, El a îngăduit ca lumina reformei sanitare să strălucească asupra noastră, ca să ne putem vedea păcatul în călcarea legilor pe care le-a stabilit în ființa noastră. Toată bucuria sau suferința noastră poate fi pusă pe seama ascultării sau neascultării de legea naturii.” – *Testimonies*, vol. 3, pag. 162.

##### b. Reforma în îmbrăcăminte. 1 Timotei 2:9.

---

“Când le vedem [pe surorile creștine] folosind din timpul și banii lui Dumnezeu pentru etalarea nefolositoare a îmbrăcămînții, nu putem decât să le avertizăm că ele calcă nu numai primele patru, dar și ultimele șase porunci.” – *Testimonies*, vol. 4, pag. 655.

##### c. Sindicatele. Isaia 8:9-12.

---

“Aceste syndicate sunt unele din semnele ultimelor zile. Oamenii se leagă în snopi gata să fie arși. Ei pot fi membrii ai bisericii, dar în timp ce fac parte din aceste confederații, ei nu pot cu nici un chip să țină poruncile lui Dumnezeu; pentru că a aparține acestor confederații înseamnă a nesocoti întregul Decalog.” – *Selected Messages, vol. 2, pag. 143.*

#### **d. Război și vărsare de sânge. Matei 26:52.**

---

---

“Războaiele și vărsările de sânge sunt duse de popoare care pretind că sunt creștine. Disprețuirea legii lui Dumnezeu a atras după sine rezultatul ei sigur.” - *CBNT, pag. 308.*

“În armată [poporul lui Dumnezeu] nu poate asculta de adevăr și în același timp să asculte de cerințele ofițerilor lor. Conștiința ar fi tot timpul violată. Oamenii lumești sunt guvernați de principii lumești. Ei nu pot aprecia altele. Politica lumească și opinia publică sunt principiul care îi guvernează și-i determină să practice o formă de facere a binelui. Dar poporul lui Dumnezeu nu poate fi guvernat de aceste motive.” – *Testimonies, vol. 1, pag. 345.*

*Joi*

**17 ianuarie**

### **5. CONSECINȚE**

#### **a. Cum încearcă Satan să ne abată de la păzirea legii lui Dumnezeu? Iacov 2:10.**

---

---

“Încă de la începutul mării lupte din cer, scopul lui Satan a fost de a îndepărta legea lui Dumnezeu. Pentru a realiza aceasta, el a intrat în rebeliune față de Creator și, deși a fost aruncat din cer, el a

continuat aceeași luptă și pe pământ. Amăgirea oamenilor și astfel determinarea lor de a călca legea lui Dumnezeu, este scopul lui pe care l-a urmărit neabătut. Fie că acesta este realizat prin îndepărtarea întregii legi, fie prin respingerea unuia din preceptele ei, rezultatul va fi în cele din urmă același.” – *Străbătând veacurile*, pag. 476.

## **b. Cum privește Dumnezeu la necredincioșia din biserică? Osea 2:2.**

---

---

“Autoritatea lui [Dumnezeu] ar trebui arătată clar și deslușit lumii; și nu trebuie recunoscută nici o lege care vine în contradicție cu legile lui Iehova. Dacă în ciuda rânduielilor lui Dumnezeu, i se permite lumii să ne influențeze deciziile și acțiunile noastre, scopul lui Dumnezeu este zădărnicit. Oricât de înșelător ar fi pretextul, dacă biserica oscilează în acest punct, în cărțile din ceruri se scrie trădare a celei mai sfinte încrederi, și trădare față de împărăția lui Hristos.” – *Mărturii pentru predicatori*, pag. 12, 13.

*Vineri*

18 ianuarie

## **ÎNTREBĂRI RECAPTULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE**

- 1. Ce confuzie jalnică fac prețișii credincioși în întreita solie? De ce nu le poate primi Dumnezeu lucrarea?**
- 2. Cum putem deveni încumetați în cunoașterea adevărului?**
- 3. Ce ar trebui să știm despre aceia care iau o poziție lejeră față de legea lui Dumnezeu și / sau ignoră scrierile Spiritului Profeției?**
- 4. În ce domenii ale comportamentului și activității umane este adesea călcată legea lui Dumnezeu?**
- 5. Ce scop urmărește Satan cu fermitate? Cum? Care sunt urmările?**

## În fața oglinzii

**“Fiți împlinatori ai cuvântului, nu numai ascultători, înșelându-vă singuri.” (Iacov 1:22).**

“Tocmai principiile legii trebuie plantate în inimă.” – *The Signs of the Times*, 29 octombrie 1896.

### Recomandare pentru studiu:

*Străbătând veacurile*, pag. 476-486.

*Patriarhi și profeți*, pag. 344-358.

*Duminic*

20 ianuarie

### 1. PRIMA PORUNCĂ

**a. Cum putem călca prima poruncă chiar dacă mărturisim că păzim legea? Matei 19:20-22; 6:24; Filipeni 3:18, 19.**

---

“Tot ce tinde să ne abată dragostea pentru Dumnezeu, sau să amestece slujirea care I se cuvine, devine prin aceasta un idol. Pentru unii, idolii sunt pământurile, casele sau mărfurile lor.” – *The SDA Bible Commentary [comentariile lui E. G. White]*, vol. 2, pag. 1011, 1012.

“Mamona este idolul multora. Lanțul lui de aur îi leagă de Satan. O altă clasă se închină reputației și slavei lumești. Viața de tihnă egoistă și lipsită de responsabilități este idolul altora. Acestea sunt capcanele lui Satan, așezate pentru picioarele imprudente.” – *Testimonies*, vol. 5, pag. 79.

“Păcatul acestui veac este îmbuibarea cu mâncare și băutură. Îngăduința apetitului este un dumnezeu la care se închină mulți.” – *Counsels on Diet and Foods*, pag. 409.

- b. Ce avertisment este dat credincioșilor cu numele care se închină unor dumnezei falși? 1 Ioan 5:21. Care va fi sfârșitul acelor care practică idolatria sub vreo formă oarecare? Galateni 5:20, 21.**
- 
- 

“Facerea unui idol din învățături și teorii false este la fel de ușoară ca facerea unuia din lemn sau piatră.” – *Străbătând veacurile*, pag. 477.

“Mii merg după idolii acestei lumi – după bogății, renume, și fabule plăcute care dau voie omului să-și urmeze înclinațiile inimii neînnoite.” – *Profeți și regi*, pag. 124.

*Luni*

21 ianuarie

## 2. PORUNCA A PATRA

- a. Ce fel de ascultare pretind poruncile lui Dumnezeu? Psalmii 40:8; 119:4; 19:7.**
- 
- 

“Ascultarea nu înseamnă o simplă supunere exterioară, ci serviciul dragostei... în loc de a-l elibera pe om de ascultare, credința și numai credința ne face părtași ai harului lui Hristos, care ne face capabili să fim ascultători.” – *Calea către Hristos*, pag. 60, 61.

- b. Cum privește Dumnezeu păzirea parțială a Sabatului? Iacov 1:22-25.**
- 
-

“Voi faceți din păzirea legii lui Dumnezeu o chestiune care să vă aducă avantaje, ascultând sau neascultând în funcție de felul cum cer afacerile sau înclinația. Nu așa se onorează Sabatul ca instituție sfântă. Voi Îl întristați pe Duhul Sfânt și-L dezonozați pe Mântuitorul vostru urmând această cale nesocotită.

O păzire parțială a legii Sabatului nu este primită de Domnul și are un efect mai rău asupra minților păcătoșilor decât dacă nu ați spune că sunteți păzitori ai Sabatului.” – *Testimonies, vol. 4, pag. 255.*

**c. Pe lângă odihna de la activitățile lumești, ce altceva mai include porunca a patra? Isaia 58:13; Matei 5:20; 12:12.**

---

“Dumnezeu i-a dat omului șase zile în care să lucreze, și El cere ca lucrarea să fie făcută în cele șase zile lucrătoare. Fapte necesare și de milă sunt permise în Sabat, cei bolnavi și nevoiași trebuie îngrijiți tot timpul; dar munca nenecesară trebuie evitată cu strictețe. ‘Dacă îți oprești piciorul în ziua Sabatului, ca să nu-ți faci gusturile în ziua Mea cea sfântă; dacă Sabatul va fi desfătarea ta, ca să sfințești pe Domnul, slăvindu-L, și dacă-L vei cinsti, neurmând căile tale neîndeletnicindu-te cu treburile tale’ (Isaia 53:13). Interdicțiile nu se opresc aici. ‘Nerostind cuvintele tale,’ (engl.) spune profetul. Acei care discută chestiuni de afaceri sau fac planuri în Sabat sunt priviți de Dumnezeu ca și cum ar fi efectiv angajați în tranzacții de afaceri. Pentru a sfinți Sabatul, nici măcar nu ar trebui să îngăduim minții noastre să se ocupe cu lucruri de un caracter lumesc. Și porunca îi include pe toți cei dinlăuntrul porților noastre. Locatarii casei trebuie să lase la o parte afacerile lor lumești în timpul orelor sfinte. Toți ar trebui să se unească să-L onoreze pe Dumnezeu printr-o slujire de bună voie în această zi sfântă.” – *P.P., pg. 308.*

### 3. PORUNCILE A ȘASEA ȘI A ȘAPTEA

#### a. Care sunt modurile prin care adesea porunca a șasea este călcată? 1 Corinteni 3:16, 17; 1 Ioan 3:15.

---

“Toate faptele de nedreptate care tind să scurteze viața; spiritul de ură și răzbunare, sau îngăduirea oricărei pasiuni care duce la fapte nedrepte împotriva altora, sau care ne face numai să le dorim răul (pentru că ‘oricine îl urăște pe fratele său este un ucigaș’); o neglijare egoistă a îngrijirii celor nevoiași sau suferinzi; orice îngăduire de sine sau privire nenecesară sau munca excesivă care tinde să dăuneze sănătății – toate acestea sunt, într-o măsură mai mare sau mai mică, călcări ale poruncii a șasea.” – *Patriarhi și profeți, pag. 350.*

“Spiritul de ură și răzbunare și-a avut originea în Satan; și acesta l-a condus să-L omoare pe Fiul lui Dumnezeu. Toți cei care nutresc răutate sau lipsă de bunătate, nutresc de fapt același spirit.” – *Fii și fiice ale lui Dumnezeu, pag. 68.*

#### b. Ce lumină a revărsat Isus asupra poruncii a șaptea? Luca 16:18; Matei 5:27, 28. Cum sunt prinși mulți în capcană?

---

“Porunca [a șaptea] interzice nu numai faptele de necurăție, dar și gânduri și dorințe senzuale, sau orice fel de practică ce tinde să-i excite. Se cere curăție nu numai în viața exterioară ci în intențiile și emoțiile secrete ale inimii. Hristos, care a învățat cât de cuprinzătoare este obligația față de legea lui Dumnezeu, a declarat că privirea sau gândul rău sunt păcate la fel de reale ca și fapta nelegiuită.” – *Patriarhi și profeți, pag. 350.*

“Acela căruia îi place să stăruie asupra scenelor de necurăție, care tolerează gândul rău, privirea pofticioasă, vede în păcatul pe față, cu

povara lui de rușine și durere sfâșietoare a inimii, adevărata natură a răului pe care el l-a ascuns în ungherele sufletului. Ispita, sub care se poate ca cineva să cadă în păcatul dureros, nu creează răul care este descoperit, ci dezvoltă sau dă pe față ceea ce a fost ascuns sau latent în inimă.” – *Cugetări de pe muntele fericirilor*, pag. 45.

“Dacă trupul servește pofta, mintea nu poate întreține consacrarea față de Dumnezeu. Pentru a păstra o minte sfințită, trupul trebuie menținut în sfințenie și onoare. Atunci mintea va sluji legii lui Dumnezeu, și va oferi ascultare de bună voie față de toate pretențiile sale.” – *The Review and Herald*, 8 martie 1870.

*Miercuri*

23 ianuarie

#### 4. PORUNCA A OPTA

a. **Ce instrucțiune a dat Pavel în legătură cu acest precept? Romani 13:8 (p.p.).**

---

---

b. **Cât de cuprinzătoare este porunca a opta?**

---

---

“Porunca a opta condamnă furtul de oameni, tranzacțiile cu sclavi și interzice războaiele de cucerire. Ea condamnă furtul și jaful. Ea pretinde integritate absolută în cele mai mici detalii ale chestiunilor vieții. Ea interzice exagerarea în comerț, și pretinde plata datoriilor și a salariilor cuvenite. Ea declară că orice încercare de a câștiga vreun profit din neștiința, slăbiciunea sau nenorocirea altuia este înregistrată ca fraudă în cărțile din cer.” – *Patriarhi și profeți*, pag. 350, 351.

c. **Cum este administrarea de către noi a bunurilor lui Dumnezeu în legătură cu porunca a opta? Maleahi 3:8-10.**

---



“Lăcomia este un rău care se dezvoltă treptat.” – *Patriarhi și profeți*, pag. 568.

“Acest rău nu există numai în lume, ci și în biserică. Cât de obișnuit este ca și aici să se găsească egoism, avariție, înșelăciune, neglijare a faptelor de caritate și jefuirea lui Dumnezeu ‘în zecimi și daruri.’ Printre membrii bisericii ‘dintr-o poziție bună și onorabilă’ există vai! mulți Acani. Mulți oameni vin în mod regulat la biserică și stau la masa Domnului, în timp ce printre posesiunile lor se ascund câștiguri ilegale, lucruri pe care Dumnezeu le-a blestemat. Pentru o haină babiloniană, mulțimile sacrifică aprobarea conștiinței și speranța lor pentru cer.” – *Ibid*, pag. 569.

“Zecimea din toate veniturile noastre este a Domnului. El a oprit-o pentru Sine, ca să fie folosită în scopuri religioase. Ea este sfântă. Nimic mai puțin decât aceasta nu a primit El în nici o dispensațiune. O neglijare sau amânare a acestei datorii va cauza nemulțumirea divină.” – *Sfaturi despre isprăvnicie*, pag. 52.

“Porunca de a plăti zecimea este atât de clară încât nu există nici o scuză pentru neglijarea ei.” *Evanghelizare*, pag. 156.

“Nimeni să nu se simtă liber să rețină zecimea, ca s-o folosească după judecata lui proprie. Ei nu trebuie să o folosească pentru ei într-un caz de urgență, nici s-o folosească așa cum cred de cuviință, nici măcar în ceea ce ei consideră că este lucrarea lui Dumnezeu.” – *Slujitorii Evangheliei*, pag. 204.

*Joi*

24 ianuarie

## 5. PORUNCILE A NOUA ȘI A ZECEA

### a. Care sunt implicațiile poruncii a noua? Coloseni 3:9.

---

“Aici se include vorbirea falsă în orice chestiune, orice încercare sau scop de a-l înșela pe aproapele nostru. Ceea ce constituie falsitate este intenția de a înșela. Printr-o privire, o mișcare a mâinii, o expresie a

feței, falsitatea poate fi exprimată la fel de bine ca și prin cuvinte. Orice exagerare intenționată, orice aluzie sau insinuare menită să transmită o impresie greșită sau exagerată, chiar și relatarea faptelor făcută în așa fel încât să inducă în eroare, constituie falsitate. Acest precept interzice orice efort de a vătăma reputația aproapelui nostru prin reprezentări greșite sau bănuieli rele, prin calomniere sau bârfire. Chiar și ascunderea intenționată a adevărului, prin care alții pot fi răniți, este o călcare a poruncii a noua.” – *Patriarhi și profeți*, pag. 351.

**b. Ce interzice porunca a zecea și cât de ușor poate fi călcată?  
Exodul 20:17; Iacov 1:13-15.**

---

---

“Lăcomia și-a ocupat locul în inimile multor creștini cu numele. Acei care au tot ceea ce își poate dori inima, trăiesc pentru a se mulțumi pe sine, în timp ce săracii zac la porțile lor, nebăgați în seamă și neajutorați.” – *The Youth’s Instructor*, 12 aprilie 1902.

“Porunca a zece lovește chiar la rădăcina tuturor păcatelor, interzicând dorința egoistă, de la care izvorăște fapta păcătoasă. Acela care în ascultare de legea lui Dumnezeu se abține de la îngăduirea dorinței păcătoase a ceea ce aparține altcuiva nu va fi vinovat de o faptă greșită față de celelalte ființe.” – *Patriarhi și profeți*, pag. 351.

*Vineri*

25 ianuarie

## ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

1. În ce fel pot fi credincioșii cu numele vinovați de idolatrie?
2. Cum este călcată adesea porunca a patra?
3. Ce implicații ale poruncilor a șasea și a șaptea sunt uneori neobservate de cititorii superficiali?
4. Care sunt cerințele poruncii a opta?
5. Cum poate o persoană să spună o minciună fără a rosti nici un cuvânt?

## Darul Sabatului întâi pentru fondul mondial de ajutor în caz de dezastre



Evenimentele recente care au avut loc sunt unele de mare necaz. Pământul se cutremură în pregătirea pentru evenimentele de încheiere ale istoriei acestei lumi. Când se întâmplă aceste lucruri în jurul nostru (sărăcie, molime, inundații și cutremure), este necesar să ne folosim mijloacele pentru a-i ajuta pe cei în nevoie.

“Am fost instruită să atrag atenția poporului nostru asupra capitolului cincizeci și opt din Isaia. Citiți acest capitol cu atenție și înțelegeți felul lucrării care va aduce viață în biserici. Lucrarea evangheliei trebuie să fie dusă înainte prin generozitatea noastră, cât și prin eforturile noastre. Când întâlniți suflete suferinde care au nevoie de ajutor, ajutați-le. Când îi găsiți pe cei ce sunt flămânzi, hrăniți-i. Făcând astfel veți lucra în acord cu slujirea lui Hristos. Lucrarea sfântă a Maestrului a fost o lucrare binevoitoare. Poporul nostru de pretutindeni să fie încurajat să ia parte la aceasta.” *Lucrarea de binefacere, pg.29.*

“Starea de lucruri din lume arată că ne stau nemijlocit în față vremuri grele. Ziarele cotidiene sunt pline de relatări ale unui conflict teribil în viitorul apropiat. Jafuri îndrăznețe sunt la ordinea zilei. Grevele sunt obișnuite. Furturi și crime sunt comise în toate părțile.” *Testimonies, vol.9, pg.11.*

“Sărăcia și necazul din diferite familii vor ajunge la cunoștința noastră iar cei întristați și suferinzi vor trebui să fie ușurați. Știm foarte puțin despre suferința omenească ce există pretutindeni în jurul nostru, dar, când avem ocazie, ar trebui să fim gata să dăm ajutor imediat acelor care trec prin mari greutăți.” *Lucrarea de binefacere, pg.137.*

Vă rugăm să vă amintiți de această lucrare importantă și pe data de 3 februarie. Lăsați ca darul vostru să fie mijlocul prin care suferința este alinată și prin care să li se acorde ajutor acelor care se simt neajutorați. Fondurile colectate aici vor fi folosite să ajute victimele din toată lumea.

“Săracii sunt moștenirea lui Dumnezeu. Hristos Și-a dat viața pentru ei. El îi cheamă pe acei, pe care i-a lăsat să lucreze ca administratori ai Săi, să dăruiască cu generozitate din mijloacele care le-au fost încredințate pentru a-i ajuta pe cei săraci și pentru a sprijini lucrarea Sa pe pământ. Domnul este bogat în resurse. El a lăsat pe oameni să acționeze ca vistiernicii Săi în această lume. Ei trebuie să folosească în serviciul Său ceea ce El le-a dat.” *Ibid., pg.272.*

## Păziți-vă!

**“Vă îndemn să vă luptați pentru credința care a fost dată sfinților odată pentru totdeauna.” (Iuda 3).**

“Am văzut o grupă care stătea bine păzită și stabilă, și care nu încuraja pe cei care tulburau credința întemeiată a bisericii.” – *Experiențe și viziuni, pag. 163.*

### **Recomandare pentru studiu:**

*Străbătând veacurile, pag. 424-435.*

*Istoria faptelor apostolilor, pag. 270-280.*

*Duminic*

27 ianuarie

### **1. SPIRITUL PROFEȚIEI**

- a. Ce profeție se împlinește acum ca niciodată mai înainte? Iov 24:12, 13; Amos 2:12; 2 Cronici 36:16. De ce lucrează Satan așa de intens pentru a discredita Mărturiile prin conducători necredincioși? Proverbele 29:18.**

---

“În curând se va face orice efort cu puțință pentru a reduce și perverti adevărul mărturiilor Spiritului lui Dumnezeu.” – *Selected Messages, vol. 1, pag. 41.*

“Ultima înșelăciune a lui Satan va fi de a face fără efect mărturia Spiritului lui Dumnezeu...”

Împotriva mărturiilor se va aprinde o ură satanică. Lucrările lui Satan vor fi ca să tulbure credința bisericilor în ele, pentru următorul

motiv: Satan nu poate avea o cale atât de liberă ca să înșele și să lege sufletele în amăgirile lui, dacă avertismentele, muștrările și sfaturile Spiritului lui Dumnezeu au fost ascultate.” – *Ibid*, pag. 48.

**b. Pe de altă parte, ce capcană încearcă Satan să întindă pentru cei care mărturisesc a crede în scrierile Spiritului Profetic? Ieremia 14:14.**

---

---

“Aceia, odată uniți cu noi în credință, vor căuta învățături noi și ciudate, ceva bizar și senzațional pe care să-l prezinte poporului. Ei vor introduce toate falsitățile imaginabile și le vor prezenta ca venind de la doamna White, ca să poată ademeni sufletele.” – *Selected Messages, vol. 1, pag. 41.*

*Luni*

28 ianuarie

## 2. EREZII

**a. Cum și prin cine sunt duse în rătăcire multe suflete ? Faptele Apostolilor 20:28-30; Iuda 11-13.**

---

---

“Teoriile false vor apărea la fiecare fază a experienței, și vor fi apărate cu o seriozitate satanică pentru a captiva mintea fiecărui suflet care nu este înrădăcinată și întemeiată în cunoștința deplină a principiilor sfinte ale Cuvântului. Chiar în mijlocul nostru se vor ridica învățători mincinoși, care ascultă de spirite ademenitoare ale căror învățături sunt de origine satanică. Acești învățători vor atrage după ei discipoli.” – *The Review and Herald, 7 ianuarie 1904.*

“Niciodată, niciodată, nu a fost un timp când adevărul să sufere mai mult prin interpretare greșită, micșorare prin dezbaterile stricate ale oamenilor decât în aceste zile din urmă. “– *CBNT, pag. 127.*

“Astăzi, există unii care vor prezenta falsitățile ca fiind adevăruri probatoare în același fel în care evreii au prezentat preceptele oamenilor ca fiind pâine din cer. Afirmații care nu au nici o valoare sunt date poporului lui Dumnezeu ca fiind porția lor de hrană, în timp ce sufletele mor de foame din lipsă de pâinea vieții. Au fost născocite fabule și oamenii încearcă să le țină în pânză. Acei care fac aceasta vor vedea într-o zi lucrarea lor așa cum este văzută de inteligențele cerești. Ei aleg să aducă la temelie lemn, fân și paie, când au la îndemâna lor cuvântul lui Dumnezeu, cu toate bogățiile și puterea lui, de unde pot strânge comori prețioase ale adevărului.”  
*The Review and Herald, 18 iunie 1901.*

**b. Cine îi va contacta personal pe acești conducători, și care va fi rezultatul? 2 Corinteni 11:14.**

---

---

“Satana își pândeste șansa. El va veni la oameni ca om și le va spune cele mai fermecătoare cuvinte. El va aduce împotriva lor aceleași ispite pe care le-a adus împotriva lui Hristos. Dacă mințile și inimile lor nu sunt umplute de dragostea pură, altruistă și sfințită pe care a descoperit-o Hristos, ei vor cădea sub puterea Satanei și vor face, vor spune și vor scrie lucruri ciudate, ca să-i înșele, dacă ar fi cu putință, chiar și pe cei aleși.” – *The Review and Herald, 30 iunie 1910.*

*Mari*

**29 ianuarie**

**3. O TEMELIE NOUĂ**

**a. Ce atitudine se ia împotriva stâlpilor credinței noastre, și de ce duce aceasta la despărțire? Psalmii 11:3.**

---

---

“Adevărul pentru acest timp este prețios, dar acei ale căror inimi nu au fost sfârâmate căzând pe stânca Isus Hristos, nu vor vedea și nu vor înțelege ce este adevărul. Ei vor primi ceea ce este în conformitate cu ideile lor, și vor începe să creeze o nouă temelie decât cea care este pusă. Ei își vor satisface orgoliul și stima, crezând că sunt capabili să mute stâlpii credinței noastre, și să-i înlocuiască cu stâlpii pe care i-au inventat ei.

Acest lucru va dăinui cât va dura timpul. Toți acei care au studiat Biblia îndeaproape vor vedea și înțelege poziția solemnă a acelor care trăiesc în timpul scenelor finale ale istoriei acestui pământ. Ei își simt propria lor ineficiență și slăbiciune, și vor face ca preocuparea lor principală căutarea nu numai a unei forme de evlavie, ci a unei legături strânse cu Dumnezeu. Ei nu vor îndrăzni să se odihnească până când Hristos n-a luat chip în ei, nădejdea slavei. Eul va muri; mândria va fi îndepărtată din suflet și ei vor avea umilința și blândețea lui Hristos.” – *Selected Messages, vol. 2, pag. 389.*

“După ce adevărul a fost vestit ca mărturie pentru toate popoarele, orice putere imaginabilă a răului va fi pusă în mișcare, iar mințile vor fi aduse în confuzie de multe glasuri care strigă: ‘Iată, Hristos este aici; El este acolo. Acesta este adevărul, am solia de la Dumnezeu, El mi-a trimis o lumină mare.’ Atunci va avea loc o mutare a hotarelor și o încercare de a doborî stâlpii credinței.” – *CBNT, pag. 322.*

## **b. Cum reacționează cei credincioși? Iuda 3 (u.p.)**

---

---

“Servii lui Dumnezeu nu trebuie să se descurajeze ușor din cauza greutăților și împotrivirii. Acei care vestesc solia îngerului al treilea trebuie să stea curajoși la postul lor, în fața falsității și a neaprecierii, luptând lupta cea bună a credinței, și împotrivindu-se vrăjmașului cu arma pe care a folosit-o Hristos: ‘Stă scris.’ În marea criză prin care va trebui să treacă în curând, servii lui Dumnezeu vor întâmpina aceeași împietrire a inimii, aceeași fermitate crudă, aceeași ură

încăpățânată întâmpinate de Hristos și apostoli.” – *Slujitorii Evangheliei*, pag. 240.

*Miercuri*

30 ianuarie

#### 4. FANATISM ȘI FORMALISM

##### a. Numiți câteva dintre armele favorite ale lui Satan. Ieremia 23:21.

---

“Pentru mulți, formalismul, înțelepciunea lumească, precauția lumească, politica lumească vor părea a fi chiar puterea lui Dumnezeu, dar atunci când sunt primite, stau ca un obstacol care împiedică lumina lui Dumnezeu dată prin avertizări, muștrări și sfat să ajungă la lume... Dacă vede că Dumnezeu își binecuvântează poporul și-l pregătește să deosebească amăgirile, Satan va lucra cu puterea lui conducătoare ca să-i aducă la fanatism pe de o parte și formalism rece pe de altă parte, ca să strângă o recoltă de suflete.” – *Selected Messages*, vol. 2, pag. 19.

##### b. Ce deosebire nu pot vedea cei care sunt duși în rătăcire de mișcările fanatice? Leviticul 10:10; Ezechiel 22:26.

---

“Unii care sunt zeloși care urmăresc și își încordează toată energia pentru a deveni originali au făcut o mare greșală prin aceea că au încercat să prezinte oamenilor ceva senzațional, minunat, fermecător, ceva ce ei cred că alții nu pot pricepe; dar adesea ei înșiși nu știu despre ce vorbesc. Ei fac speculații asupra Cuvântului lui Dumnezeu, promovând idei care nu le sunt de nici un folos nici lor, nici comunităților. Deocamdată, ele pot stimula imaginația; dar există o



consecință, și tocmai aceste idei devin o piedică. Crediința este confundată cu închipuirea, și părerile lor pot influența mintea într-o direcție greșită. Lăsați ca afirmațiile clare și simple ale Cuvântului lui Dumnezeu să fie hrana pentru minte; această speculare a ideilor care nu sunt prezentate clar acolo, este un lucru periculos.

Pericolul care amenință bisericile noastre este acela că vor fi introduse lucruri noi și ciudate, lucruri care aduc confuzie în mințile poporului, și nu-i oferă nici o putere chiar atunci când au cea mai mare nevoie de aceasta în lucruri spirituale. Este nevoie de discernământ clar pentru ca lucrurile noi și ciudate să nu fie așezate alături de adevăr ca o parte a soliei care trebuie dată în acest timp. Soliile pe care le-am dat lumii trebuie scoase în evidență.” – *Selected Messages, vol. 2, pag. 13, 14.*

“Întotdeauna vor exista mișcări false și fanatice inițiate de persoane din biserică care pretind că sunt conduse de Dumnezeu – persoane care vor fugi înainte de a fi trimise.” – *Ibid., pag. 84.*

*Joi*

**31 ianuarie**

## **5. IDEI AMĂGITOARE DESPRE UNITATE**

### **a. Ce avertizare se aplică ori de câte ori are loc o apostazie pe față? Matei 15:14.**

---

“Hristos cheamă la unitate. Dar El nu ne cheamă să ne unim pe baza unor principii greșite.” – *Selected Messages, vol. 1, pag. 175.*

“Străjerii de pe zidurile Sionului să nu se alătore celor care fac fără efect adevărul așa cum este el în Hristos.” – *The SDA Bible Commentary* [comentariile lui E. G. White], vol. 4, pag. 1141.

“A purta jugul cu cei care nu sunt consacrați, și a fi totuși credincioși adevărului este pur și simplu imposibil. Nu ne putem uni cu cei care își slujesc lor înșile, care lucrează după planuri lumești

fără să pierdem legătura noastră cu Sfătuitorul ceresc.” – *Ibid.*, pag. 1086.

“Chiar dacă [cei care Îl urmează pe Domnul] trebuie să umble cum a umblat Enoh – numai cu Dumnezeu – copiii Lui trebuie să se despartă de cei care nu ascultă de El.” *Ibid.*, pag. 1037.

**b. Pe ce platformă trebuie să se unească poporul lui Dumnezeu?  
Ioan 17:17-21; 1 Ioan 1:7.**

---

---

“Îi îndemn pe frații noștri să se unească pe temelia adevărată, scripturistică.” *Selected Messages, vol. 1, pag 175.*

“Hristos îi cheamă pe urmașii Săi să se unească pe principiile curate ale evangheliei care sunt clar descoperite în cuvântul lui Dumnezeu.” – *Slujitorii evangheliei, pag. 354.*

“Adevărul prezent nu este greu de înțeles, iar poporul pe care Îl conduce Dumnezeu va fi unit pe această platformă largă și stabilă.” – *Testimonies, vol. 1, pag. 313.*

*Vineri*

1 februarie

## ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

1. Ce atac a fost făcut asupra Spiritului Profetiei?
2. Care sunt roadele ereziei?
3. Descrieți cele două standarde opuse care pot fi observate în mijlocul credincioșilor în cea de-a treia solie îngerească.
4. Ce rău se va abate asupra poporului lui Dumnezeu din partea acelorora “care fug înainte să fie trimiși”?
5. Care sunt condițiile pentru unitate între credincioși?

# Influența lumii

**“Suflete preacurvare! Nu știți că prietenia lumii este vrăjmășie cu Dumnezeu? Așa că cine vrea să fie prieten cu lumea se face vrăjmaș cu Dumnezeu.” (Iacov 4:4).**

“Acolo unde solia adevărului dumnezeiesc este nesocotită sau desconsiderată, biserica va fi învăluită în întuneric.” – *Străbătând veacurile*, pag. 306.

## Recomandare pentru studiu:

*Patriarhi și profeți*, pag. 377-388.

*Slujitorii evangheliei*, pag. 354-359.

*Duminică*

3 februarie

## 1. CĂUTÂND SPRIJIN LA PUTERILE LUMEȘTI

**a. Ce a dus în trecut la apostazia bisericii și cum a descoperit aceasta starea ei? Apocalipsa 18:3; Iacov 4:4.**

---

“Când biserica începe să caute sprijinul puterii lumești, este evident că ea este lipsită de puterea lui Hristos – constrângerea dragostei divine.” – *Cugetări de pe muntele fericirilor*, pag. 90, 91.

“Când religia creștină a dobândit favoarea și sprijinul conducătorilor lumești, a fost acceptată de formă de către mulțimi.” – *Străbătând veacurile*, pag. 311.

**b. Care sunt urmările căutării sprijinului interzis? 2 Cronici 15:2 (u.p.); Osea 4:17.**

“Unirea bisericii cu statul ... într-un grad oricât de mic, deși poate părea să aducă lumea mai aproape de biserică, în realitate aduce biserica mai aproape de lume.” – *Străbătând veacurile*, pag. 237.

“Această unire slăbește toate puterile bisericilor. Această învestire a bisericii cu puterea statului va aduce rezultate rele. Oamenii aproape că au trecut limita îndurării lui Dumnezeu. Ei și-au investit puterile în politică, și s-au unit cu papalitatea.” – *Manuscript Releases*, vol. 1, pag. 51.

*Luni*

4 februarie

## 2. IMPLICARE ÎN POLITICĂ

- a. **Care ar trebui să fie rolul nostru în ceea ce privește politica țării în care locuim? 2 Corinteni 6:17; 1 Timotei 5:22; Faptele Apostolilor 5:29.**

---

“Copiii [lui Dumnezeu] trebuie să se îndepărteze de politică, de orice alianță cu necredincioșii. Să nu-și lege interesele cu interesele lumii. ‘Dovediți-Mi loialitatea față de Mine,’ spune El, ‘stând ca moștenire a Mea aleasă, ca un popor plin de râvnă pentru fapte bune.’ Să nu luați parte în lupta politică.” – *Principiile fundamentale ale educației creștine*, pag. 499.

- b. **Care va fi sfârșitul acelor care nu iau în seamă chemarea de a se despărți de politica lumească? 2 Tesaloniceni 1:7-9.**

---

“Domnul dorește ca toți cei care poartă solia pentru aceste ultime zile să înțeleagă faptul că există o mare diferență între mărturisitorii religiei care nu sunt împlinitori ai Cuvântului, și copiii lui Dumnezeu, care sunt sfințiți prin adevăr, care au acea credință care lucrează prin

dragoste și curăță sufletul. Domnul vorbește despre aceia care pretind că au credință în adevărul pentru acest timp, deși nu văd nimic nepotrivit în participarea lor la politică, amestecându-se cu elementele luptătoare ale acestor ultime zile, ca despre tăiații împrejur care se amestecă cu netăiații împrejur, și El declară că va nimici ambele clase, fără nici o deosebire. Ei fac o lucrare cu care nu au fost însărcinați de Dumnezeu. Ei Îl dezonorează pe Dumnezeu prin lupta și spiritul lor partinic, lucruri pe care El le condamnă.” – *Principiile fundamentale ale educației creștine*, pag. 497.

“Atunci ce trebuie să facem? – Lăsați chestiunile politice în pace. [2 Corinteni 6:14 citat]. ‘Ce înțelegere poate fi între Hristos și Belial? Ce legătură are cel credincios cu cel necredincios?’ (2 Corinteni 6:15). Ce pot avea în comun aceste două părți? Nu poate exista nici o asociație, nici o comuniune. Cuvântul asociație înseamnă participare, parteneriat. Dumnezeu folosește cele mai puternice expresii pentru a arăta că nu ar trebui să existe nici o unire între partidele lumești și acei care caută neprihănirea lui Hristos. Ce legătură poate fi între lumină și întuneric, între adevăr și nedreptate? – Nici una. Lumina reprezintă neprihănirea; întunericul – rătăcire, păcat și nedreptate. Creștinii au ieșit din întuneric la lumină. Ei s-au îmbrăcat cu Hristos și poartă semnul adevărului și ascultării. Ei sunt guvernați de principiile elevate și sfinte pe care Hristos le-a manifestat în viața Sa. Dar lumea este guvernată de principii de incorectitudine și nedreptate.” – *Ibid.*, pag. 492.

*Mari*

5 februarie

### 3. POLITICA LUMEASCĂ

- a. Ce avertisment este dat bisericii cu privire la adoptarea politicii lumești? Proverbele 4:14, 15.
- 
-

“Religia lui Hristos este pusă în pericol. Ea este amestecată cu lumescul. Politica lumească ia locul evlaviei adevărate și înțelepciunii care vine de sus, iar Dumnezeu Își va retrage mâna a dătătoare de prosperitate de la conferință. Să fie chivotul legământului îndepărtat de la acest popor? Să fie introduși idoli? Să fie aduse principii false și precepte false în sanctuar? Să fie respectat antihrist? Să fie ignorate adevăratele principii și învățături date de Dumnezeu, care ne-au făcut ceea ce suntem? Să devină unealta lui Dumnezeu, casa de editură, o instituție politică, lumească? Acesta este exact locul unde vrea să ne conducă vrăjmașul prin bărbați orbi și neconsacrați.” – *Counsels on Writers and Editors*, pag. 95, 96.

**b. Ce așteaptă Dumnezeu de la servitorii Săi credincioși? Ezechiel 3:17.**

---

---

**c. Cum afectează coborârea de către oameni a standardelor lui Dumnezeu calificarea lor de a face lucrarea Sa astăzi? 1 Corinteni 14:8.**

---

---

“Oamenii vor folosi toate mijloacele pentru ca deosebirea dintre Adventiștii de Ziua a Șaptea și păzitorii zilei întâi a săptămânii să fie mai puțin evidentă. Mi s-a prezentat o grupă sub numele de Adventiști de Ziua a Șaptea, care spuneau că steagul, sau semnul, care ne face să fim un popor deosebit, nu trebuie să fie înălțat atât de izbitor; pentru că, pretindeau ei, aceasta nu era cea mai bună politică în asigurare succesului instituțiilor noastre. Dar acesta nu este un timp când să ne coborâm drapelul, când să ne fie rușine de credința noastră. Acest steag deosebit, descris în cuvintele: ‘Aici este răbdarea sfinților: Aici sunt cei care țin poruncile lui Dumnezeu și mărturia lui Isus,’ trebuie dus lumii până la sfârșitul încercării. În timp ce eforturile trebuie sporite pentru a înainta în diferite localități, credința

noastră să nu fie acoperită cu scopul de a ne asigura sprijin. Adevărul trebuie să ajungă la sufletele care sunt gata să piară; dar dacă el este ascuns în vreun fel, Dumnezeu este dezonorat și sângele sufletelor va fi pe hainele noastre.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 132.

*Miercuri*

6 februarie

#### 4. RAȚIUNE OMENEASCĂ SAU REVELAȚIE DIVINĂ

a. **Ce efect vor avea filozofiile lumesti, moderne, dacă sunt ascultate? Coloseni 2:8.**

---

---

“Între noi există bărbați în poziții de răspundere care susțin că părerile câtorva așa numiți filozofi încrezuți trebuie crezute mai mult decât adevărul Bibliei sau mărturiile Spiritului Sfânt. Credința ca cea a lui Pavel, Petru sau Ioan este considerată demodată și inacceptabilă în ziua de azi. Ea este declarată absurdă, mistică și nevrednică de o minte inteligentă.” – *Testimonies*, vol. 5, pag. 76.

b. **Ce rol joacă slujirea în protejarea bisericii față de filozofiile păgâne? 1 Timotei 6:20; Faptele Apostolilor 20:28; 1 Petru 5:2, 3.**

---

---

“Există un spirit de împotrivire față de cuvântul clar al lui Dumnezeu și mărturia Duhului Său. Există un spirit de înălțare idolatră a rațiunii omenești deasupra înțelepciunii descoperite a lui Dumnezeu.” – *Testimonies*, vol. 5, pag. 76.

“Sunt unii care cunosc adevărul dar nu-l practică. Aceștia tânjesc foarte mult să prezinte ceva nou și ciudat. În marele lor zel de a deveni originali, unii vor introduce idei stranii care nu sunt decât

pleavă. Chiar și acum are loc o coborâre de la chestiunile sublime și vii pentru acest timp la ceea ce este ridicol și straniu, iar mințile înclinată spre senzațional sunt gata să preia presupuneri, aprecieri, teorii omenești și știință falsă ca fiind un adevăr ce trebuie primit și dat altora.

Acestea așază proba mântuirii pe temelia speculațiilor fără un clar ‘Așa zice Domnul’. În felul acesta ei introduc o grămadă de gunoi, lemn, fân și paie ca material prețios care să fie așezat pe piatra de temelie. Acesta nu va trece proba focului, ci va fi mistuit, și dacă cei care au crezut aceste teorii sunt atât de autoînșelați și nu cunosc adevărul și sunt totuși convertiți, viața lor este salvată ca prin foc prin pocăință și umilire în fața lui Dumnezeu. Ei s-au ocupat cu lucruri obișnuite în locul celor sfinte. Mulți adoptă idei care nu au nici o importanță și le așază în fața turmei lui Dumnezeu ca hrană, în timp ce ele nu sunt decât pleavă care nu va folosi și nu va întări turma lui Dumnezeu, ci o va ține în șes, pentru că se hrănește cu ceea ce nu conține nici cea mai mică valoare nutritivă.” – *The SDA Bible Commentary [comentariile lui E. G. White], vol. 4, pag. 1157.*

*Joi*

7 februarie

## 5. RESPINGEREA SOLIEI LUI DUMNEZEU

### a. Cum se laudă Satan cu capacitatea lui de a-i înșela pe oameni cu privire la solia reformei? 1 Regi 22:21, 22.

---

“ ‘Eu [Satan] îi voi avea prezenți pe unii necredincioși care își vor exprima îndoielile cu privire la avertismentele Domnului către biserica Sa. Dacă poporul ar citi și ar crede aceste muștrări, noi am avea doar o mică speranță de a-i birui. Dacă le-am putea abate atenția de la aceste avertismente, ei ar rămâne neștiutori în ceea ce privește puterea și viclenia noastră, și în cele din urmă i-am avea în rândurile noastre.” *Mărturii pentru predicatori, pag. 414.*



“Satan a luat orice măsură posibilă ca în mijlocul nostru ca popor să nu apară nimic care să ne certe, să ne mustre, și să ne îndemne să înlăturăm rătăcirile. Dar există un popor care va purta chivotul.” – *Ibid., pag. 358.*

## **b. Ce se va întâmpla cu o biserică ce respinge solia Domnului? Matei 6:23.**

---

---

“Toți cei care citesc aceste rânduri, să ia aminte. Satan se laudă cu ceea ce poate face. El se gândește să destrame unitatea pentru care Hristos s-a rugat să existe în biserica Sa. El spune: ‘Voi merge și voi fi un duh mincinos ca să-i înșel pe aceia pe care pot, să critic, să condamn și să falsific.’ Dacă îngăduiți ca fiul amăgirii și martorul mincinos să fie primit de o biserică ce are mare lumină și dovezi mari, acea biserică va îndepărta solia trimisă de Domnul, și va primi cele mai mincinoase afirmații, false supoziții și false teorii.” – *Mărturii către predicatori, pag. 356.*

“Acolo unde solia adevărului divin este nesocotită sau disprețuită, biserica va fi învăluită în întuneric.” – *Străbătând veacurile, pag. 306.*

*Vineri*

**8 februarie**

## **ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE**

- 1. Ce rezultă dintr-o unire între biserică și stat?**
- 2. Ce trebuie să-și dea seama creștinul despre politică?**
- 3. Care este rezultatul coborârii standardelor?**
- 4. În timp ce Satan lucrează pentru a împiedica răspândirea adevărului, ce ar trebui să facă mica rămășiță?**
- 5. Care este planul lui Satan prin care să ducă biserica în apostazie?**

## Minți dezechilibrate

**“La lege și la mărturie: dacă nu vor vorbi în conformitate cu aceste cuvinte, este pentru că nu au nici o lumină în ei.” (Isaia 8:20 - engl).**

“Scopul lui Satan a fost să amestece adevărul cu rătăcirea, ca prin aceste practici amăgitoare să facă fără nici un efect lucrarea autentică a lui Dumnezeu.” – *Selected Messages, vol. 2, pag 77, 78.*

### Recomandare pentru studiu:

*Străbătând veacurile, pag. 418-424.*

*Hristos lumina lumii, pag. 466-467.*

*Duminic*

10 februarie

### 1. VISURI ȘI VEDENII

**a. De ce sunt avertismentele date în Matei 24:4 și Isaia 8:20 atât de importante pentru timpul nostru?**

---

“Aș vrea să spun fraților noștri dragi care au fost atât de deschiși să accepte tot ce a venit sub formă de visuri sau vedenii: ‘Aveți grijă să nu cădeți în capcană. Citiți avertismentele care au fost date de Mântuitorul lumii apostolilor Săi ca să fie date de ei lumii. Cuvântul lui Dumnezeu este o Stâncă sigură, și noi ne putem fixa picioarele în siguranță acolo. Fiecare suflet trebuie neapărat încercat, orice credință și învățătură trebuie neapărat încercată prin lege și mărturie. Aveți grijă ca nimeni să nu vă înșele. În acest timp, este nevoie de avertismentele lui Hristos cu privire la această chestiune; pentru că

în mijlocul nostru vor pătrunde amăgiri și înșelătorii, și ele se vor înmulți pe măsură ce ne apropiem de sfârșit.” – *CBNT, pag. 276.*

**b. Cum au fost folosite visele și viziunile ca să-l înșele pe Israel și ce ar trebui să învățăm din aceasta? Ieremia 23:25-27.**

---

---

“Vor exista visuri și vedenii neadevărate, care conțin ceva adevăr, dar îndepărtează de la credința originală. Domnul a dat oamenilor o regulă după care să le identifice: [Isaia 8:20 citat]. Dacă ei micșorează legea lui Dumnezeu, dacă ei nu ascultă de voința Sa, așa cum este aceasta descoperită în mărturiile Spiritului Său, ei sunt înșelători.” – *Selected Messages, vol. 2, pag. 98.*

*Luni*

**11 februarie**

**2. VISURI ȘI VEDENII (continuare)**

**a. Cum și-a avertizat Dumnezeu poporul față de visele și viziunile false, și de ce le folosește Satan? Ieremia 29:8, 9.**

---

---

“După o adunare foarte solemnă cu acești înșelați [care pretindeau că au de la Dumnezeu solii de mustrare pentru alții], s-au făcut mărturisiri conform cărora ei au încercat să manifeste atitudini asemănătoare sorei White, cât de apropiate au putut. Totul nu a fost decât o farsă, o înșelăciune. Cu toate acestea multe lucruri pe care le-au spus s-au întâmplat așa cum le-au prezis.

Am fost întrebată cum de s-a putut întâmpla aceasta dacă toate viziunile erau false. Eu le-am spus că scopul lui Satan a fost să amestece adevărul cu rătăcirea, ca prin aceste practici înșelătoare el să facă fără efect lucrarea adevărată a lui Dumnezeu. De atunci toate viziunile lor au încetat. Ce s-a întâmplat cu cei care au avut viziuni, și cu cei care i-au încurajat? Câțiva dintre ei, care mai trăiesc, sunt sceptici, nu au nici o credință în darurile bisericii, în adevăr, nici un fel

de religie. Acesta, mi s-a arătat că este rezultatul sigur al viziunilor contrafăcute.” – *Selected Messages, vol. 2, pag. 77, 78.*

**b. Ce știm despre diferitele categorii de vise menționate în cuvântul lui Dumnezeu? Eclesiastul 5:3; Ieremia 23:32; 1 Regi 3:5.**

---

---

“Există multe vise care se ridică din lucrurile obișnuite ale vieții cu care Spiritul lui Dumnezeu nu are nimic de a face. ‘Există și vise false, ca și viziuni false, inspirate de spiritul lui Satan. Dar visele de la Domnul sunt clasificate în cuvântul lui Dumnezeu cu viziunile, și sunt la fel de sigur roadele spiritului profeției ca și viziunile. Astfel de visuri, luând în considerare persoanele care le au, și împrejurările în care sunt date, conțin propriile dovezi al veridicității lor.” – *Testimonies, vol. 5, pag. 649, 650.*

**c. Cum erau numiți profeții adevărați din vechime și de ce? 1 Samuel 9:9; Numeri 12:6; 24:16, 17.**

---

---

“Despre Hristos ‘toți prorocii mărturisesc’ (Faptele Apostolilor 10:43). De la făgăduința dată lui Adam, până la patriarhi și la sistemul de legi, lumina glorioasă a cerului a luminat pașii Mântuitorului. Vizionarii au privit steaua din Betleem, pe Șilo care trebuia să vină, în timp ce lucruri viitoare se perindau înaintea lor într-o procesiune tainică.” – *Hristos lumina lumii, pag. 150.*

*Mar i*

12 februarie

**3. SENTIMENTE ȘI IMPRESII**

**a. Ce vor considera unii că sunt descoperiri de la Dumnezeu? Ezechiel 13:7, 8.**

---

“Nimeni să nu nutrească ideea că providențe deosebite sau manifestări miraculoase trebuie să fie dovada veridicității lucrării lor sau a ideilor pe care le apără. Când oamenii vorbesc cu ușurință despre cuvântul lui Dumnezeu, și așază impresiile, sentimentele și practicile lor mai presus de standardul divin, putem ști că ei nu au nici o lumină în ei.” – *Cugetări de pe muntele fericirilor, pag. 107.*

“Acei [care sunt înșelători care micșorează legea lui Dumnezeu] sunt controlați de impuls și impresii, despre care cred că sunt de la Duhul Sfânt, și le consideră mai vrednice de crezare decât Cuvântul Inspirat. Ei pretind că fiecare gând și sentiment este o impresie a Duhului; și când se poartă o discuție cu ei din Scripturi, ei spun că au ceva mai vrednic de încredere. Dar în timp ce ei cred că sunt conduși de Spiritul lui Dumnezeu, în realitate ei urmează o imaginație asupra căreia lucrează Satan.” – *Selected Messages, vol. 2, pag. 98, 99.*

**b. Cu ce declarație încumetată vor încerca mulți să-și justifice cursul de acțiune în ultimele zile? Faptele Apostolilor 8:9, 10.**

---

---

**c. Ce urmări rezultă din influența acelor care refuză să primească sfatul fraților evlavioși? Isaia 50:11.**

---

---

“Mi-au fost arătați mulți care vor mărturisi că sunt instruiți în mod special de Dumnezeu și vor încerca să-i conducă pe alții și, având idei greșite despre datorie, ei vor întreprinde o lucrare cu care Dumnezeu nu i-a însărcinat niciodată. Confuzia va fi urmarea. Fiecare să-L caute pe Dumnezeu pentru sine cu mai multă seriozitate ca să-I înțeleagă voința în mod individual.

Vor exista unii care vor pretinde că au viziuni. Când Dumnezeu vă dă dovezi clare că viziunea este de la El, o puteți accepta, dar să nu o acceptați având o dovadă contrarie.” – *Selected Messages, vol. 2, pag. 72.*

“Acești învățători umblă în lumina focului lor propriu, acționează în conformitate cu judecata lor independentă și împovărează adevărul

cu teorii și idei noi. Ei refuză sfatul fraților lor și înaintează pe propria lor cale până când devin exact ceea ce ar dori Satan – minți dezechilibrate ... [Satan] jubilează astăzi că a reușit să înșele sufletele, și să le abată mijloacele și abilitatea în direcții vătămătoare.” – *Mărturii pentru predicatori*, pag. 40, 41.

*Miercuri*

13 februarie

### 3. PRETENȚII PLNE DE LĂUDĂROȘENIE

#### a. Ce contrast se poate vedea între cuvintele lui Pavel din Filipeni 3:12-14 și cele ale unor pretinși creștini de astăzi?

---

“Apostolul Pavel a fost răpit până în al treilea cer și a văzut și auzit lucruri care nu pot fi rostite, și totuși afirmația lui modestă este: ‘Nu că am și câștigat premiul sau că am și ajuns desăvârșit: dar alerg înainte’ (Filipeni 3:12). Îngerii cerului să scrie despre biruințele lui Pavel în lupta bună a credinței. Cerul să se bucure de umblarea lui fermă spre cer, și că, având în fața ochilor premiul, el consideră toate celelalte lucruri un gunoi. Îngerii se bucură să spună victoriile sale, dar Pavel nu se laudă cu realizările lui. Atitudinea lui Pavel este atitudinea pe care ar trebui să o ia fiecare urmaș al lui Hristos în timp ce înaintează pe calea sa în sus în lupta pentru coroana nepieritoare.” – *Istoria Faptelor Apostolilor*, pag. 441.

“Nici unul din apostoli sau profeți nu a pretins vreodată că este fără păcat. Oamenii care au trăit cel mai aproape de Dumnezeu, oameni care și-ar fi sacrificat mai degrabă viața decât să comită în mod voit vreo faptă greșită, oamenii pe care Dumnezeu i-a onorat cu lumină și putere divină, și-au mărturisit păcătoșenia firii lor. Ei nu și-au pus încrederea în carne, nu au pretins că au propria lor neprihănire, ci s-au încrezut pe deplin în neprihănirea lui Hristos. Așa se va întâmpla cu toți aceia care privesc la Isus.” – *Istoria Faptelor Apostolilor*, pag. 440.

**b. Ce știm despre toți cei care pretind că au ajuns atât de sfinți că nu mai pot comite nici un păcat? 1 Ioan 1:8-10.**

---

---

“Lăsați ca îngerii raportori să scrie istoria luptelor și conflictelor sfinte ale poporului lui Dumnezeu; lăsați-i să noteze rugăciunile și lacrimile lor; dar nu lăsați ca Dumnezeu să fie dezonorat prin declarații ale buzelor omenești: ‘Sunt fără păcat; sunt sfânt.’ Buzele sfințite nu vor rosti niciodată astfel de cuvinte îndrăznețe...

Cei care se simt înclinați să facă mărturisiri înalte de sfințenie să privească în oglinda legii lui Dumnezeu. Când văd pretențiile larg cuprinzătoare și când îi înțeleg lucrarea de cititor al gândurilor și intențiilor inimii, ei nu se vor lăuda cu nepăcătoșenia. ‘Dacă noi zicem,’ spune Ioan, fără să se considere aparte de frații săi, ‘că n-avem păcat, ne înșelăm singuri și adevărul nu este în noi’. ‘Dacă zicem că n-am păcătuit, Îl facem mincinos și Cuvântul Lui nu este în noi.’ (1 Ioan 1:8, 10).” – *Istoria Faptelor Apostolilor*, pag. 441, 442.

*Joi*

14 februarie

#### **4. SPIRITE STRĂINE**

**a. Prezența un contrast major care ne ajută să facem deosebire între Spiritul lui Dumnezeu și contrafacerea lui Satan. 1 Regi 19: 12, 13; 18:26, 28; 1 Corinteni 14:33, 40.**

---

---

“Doar zgomotul și strigătul nu sunt o dovadă de sfințenie, sau a coborârii Duhului Sfânt... Domnul dorește să aibă între servii Săi ordine și disciplină, nu tulburare și confuzie.” – *Selected Messages*, vol. 2, pag. 35.

“Domnul mi-a arătat că lucrurile, pe care le-ai descris ca având loc în Indiana, vor avea loc chiar înainte de încheierea timpului de încercare. Se vor arăta tot felul de lucruri ciudate. Vor fi strigăte, cu sunete de tobă, muzică și dans. Simțurile ființelor raționale vor deveni atât de confuze încât nu se va putea avea încredere în ele pentru a lua hotărâri drepte. Și aceasta este numită mișcarea Duhului Sfânt.

Duhul Sfânt nu Se descoperă niciodată în astfel de metode, într-un astfel de zgomot nebunesc. Aceasta este invenția lui Satan ca să-și ascundă metodele ingenioase de a face fără efect adevărul curat, sincer, elevator, înobilator și sfințitor pentru acest timp.” – *Ibid.*, pag. 36.

**b. Cum putem distinge între adevăratul dar al limbilor și cel fals? Faptele Apostolilor 2:6-8; 1 Corinteni 14:9; Isaia 8:19.**

---

---

“[O anumită clasă de păzitori ai Sabatului] au anumite practici pe care ei le numesc daruri și spun că Domnul le-a așezat în biserică. Ei au o vorbire nedeslușită pe care o numesc limba necunoscută, care este necunoscută nu numai oamenilor, ci și Domnului și întregului cer. Astfel de daruri sunt născocite de bărbați și femei, ajutați de marele înșelător. Fanatismul, exaltarea falsă, vorbirea falsă în limbi și practicile zgomotoase au fost considerate daruri pe care le-a așezat Dumnezeu în biserică. Unii au fost înșelați aici.” – *Testimonies*, vol. 1, pag. 391.

*Vineri*

15 februarie

**ÎNTREBĂRI RECAPTULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE**

1. Cum putem sta fermi împotriva tuturor amăgirilor lui Satan?
2. Cu ce scop amestecă Satan adevărul cu rătăcirea?
3. Ce pretenții pline de lăudăroșenie sunt ridicate de preinșii credincioși controlați de sentimente, impresii și închipuiri?
4. Dacă ordinea și disciplina dintr-o adunare sunt înlocuite cu excitare și confuzie, ce spirit conduce?



## Pericole individuale obișnuite

“Astfel dar, cine crede că stă în picioare, să ia seama să nu cadă.” (1 Corinteni 10:12).

“Credința cere împlinirea făgăduințelor lui Dumnezeu și aduce roade în ascultare.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 91.

### Recomandare pentru studiu:

*Experiențe și viziuni*, pag. 166-168.

*Sfaturi pentru Lucrarea Școlii de Sabat*, pag. 72 (engl).

*Duminică*

17 februarie

### 1. MÂNDRIA

a. Ce declară Cuvântul lui Dumnezeu privitor la mândrie și dragoste de lume? Isaia 3:16; 1 Ioan 2:15-17.

---

---

“Mândria și dragostea de lume sunt capcanele care sunt o mare piedică pentru spiritualitate și creștere în har.” – *Testimonies*, vol. 2, pag. 169.

“În orice întrunire pentru plăcere unde mândria este nutrită iar apetitul îngăduit, unde omul este condus să-L uite pe Dumnezeu sau să piardă din vedere interesele veșnice, acolo Satan își leagă lanțul în jurul sufletelor.” – *Căminul adventist*, pag. 479.

b. Ce directive a dat Satan îngerilor săi cu privire la mândrie?

---

“[Satan spune:] ‘Trebuie să ne exercităm înțelepciunea și subtilitatea pentru a-i înșela și prinde în cursă pe cei care păzesc adevăratul Sabat. Îi putem despărți pe mulți de Hristos prin spirit lumesc, poftă și mândrie. Ei se pot crede în siguranță pentru că ei cred adevărul, dar îngăduirea apetitului sau a pasiunilor josnice, vor întuneca judecata și vor distruge puterea de discernământ, vor cauza căderea lor.’ – *Mărturii pentru predicatori*, pag. 412.

**c. De ce ar trebui să ne dăm seama de pericolul de a fi sclavii acestei lumi prin mândrie? Maleahi 4:1.**

---

---

“Solia îngerului al treilea trebuie să acționeze ca un aluat în multe inimi care mărturisesc că o cred, și să le alunge mândria, egoismul, invidia și dragostea pentru lume.” – *Testimonies*, vol. 1, pag. 132.

*Luni*

18 februarie

## 2. ÎNCLINAȚIA SPRE LUME

**a. Ce capcană este așezată de Satan în special pentru poporul rămășiței lui Dumnezeu? Matei 13:22; 1 Timotei 6:10.**

---

---

“Satan le-a spus îngerilor săi că bisericile dormeau. El și-a mărit puterea și minunile mincinoase și le-a putut ține. ‘Dar,’ a spus el, ‘noi urâm secta păzitorilor Sabatului; ei lucrează continuu împotriva noastră, luându-ne supușii ca să țină legea urâtă a lui Dumnezeu. Mergeți și îmbătați-i de griji pe deținătorii de pământuri și bani. Dacă îi puteți face să-și îndrepte afecțiunile asupra acestor lucruri, ei vor fi ai noștri. Ei pot mărturisi ce doresc, faceți-i numai să se îngrijească mai mult de bani decât de succesul împărăției lui Hristos sau de răspândirea adevărilor pe care le urâm. Prezentați-le lumea în cea mai atrăgătoare lumină, ca ei s-o iubească și s-o idolatrizeze.’ – *Experiențe și viziuni*, pag. 166.

“Hristos îi îndeamnă să caute mai întâi împărăția lui Dumnezeu și neprihănirea Lui; dar Satan îi urmărește și spune: Oricât ar fi de adevărate lucrurile despre viața veșnică, dacă vrei să ai succes în lumea aceasta, trebuie să-mi servești. Eu țin în mâna mea binele tău. Pot să-ți dau bogății, plăceri, onoruri și fericire. Ascultă sfatul. Nu te lăsa dus de idei ciudate de cinste sau sacrificiu de sine. Îți voi pregăti calea înaintea ta. În felul acesta sunt înșelate mulțimi.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 93.

**b. Ce ar trebui să avem în vedere atunci când suntem ispitiți să scuzăm faptele rele sau să neglijăm datoriile din cauza presiunilor din familie? Matei 10:37.**

---

---

“Acei care au bunuri au fost prea gata să se scuze din cauza soției sau a copiilor. Dar am văzut că Dumnezeu nu Se lasă batjocorit. Atunci când vorbește, El trebuie ascultat. Dacă soția sau copiii stau în cale sau îi trag înapoi, ei ar trebui să spună așa cum i-a spus Isus lui Petru: ‘Înapoia mea, Satano!’ De ce mă ispitiți să rețin de la Dumnezeu ceea ce Îi aparține de drept, și să-mi ruinez sufletul?” – *Testimonies*, vol. 1, pag. 149.

**c. Deși cu Hristos nu a avut succes, cum îl biruie Satan pe om?**

---

---

“[Satan] nu vine la om direct și nu cere omagiu prin slujire exterioară. El cere de la oameni numai să-și așeze afecțiunile asupra lucrurilor bune din această lume.” – *Testimonies*, vol. 3, pag. 479.

*Mar i*

19 februarie

### 3. VIAȚA UȘURATICĂ

**a. Cum îi face Satan pe oameni să se ferească de datorie și să trăiască în tihnă? Proverbele 5:22, 23. Ce gând ne poate elibera?**

“Osteneala datoriei și plăcerile păcatului sunt funiile cu care Satan îi leagă pe oameni în capcanele sale. Acei care preferă să moară mai degrabă decât să facă o faptă rea sunt singurii care vor fi găsiți credincioși.” – *Testimonies*, vol. 5, pag. 51.

**b. Ce deosebire trecem adesea cu vederea între adevăratul creștinism și simpla mergere la biserică? Matei 15:8.**

---

“Adesea, acei care iubesc societatea îngăduie această trăsătură până când ea devine o pasiune conducătoare. Îmbrăcămintea, vizitarea locurilor de distracție, râsul și pălăvrăgeala despre subiecte mai ușoare chiar decât vanitatea – acesta este scopul vieții lor... Ei se simt îngrozitor dacă nu există ceva care să-i excite. Ei nu au în interior puterea să fie fericiți, ci fericirea lor depinde de tovărășia altor tineri la fel de nepăsători și nesocotiți ca ei.” – *Testimonies*, vol. 4, pag. 646.

“O mărturisire a credinței și deținerea adevărului în suflet sunt două lucruri diferite. Simpla cunoaștere a adevărului nu este suficientă. Noi o putem avea, dar cursul gândurilor noastre poate nu este schimbat. Inima trebuie convertită și sfințită.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 68, 69.

**c. Cum chinuie viața ușuratică (căutarea zadarnică de plăceri) prea adesea pe tinerii noștri – și poate și pe noi? Ecclesiastul 11:9.**

---

“Există multe lucruri care sunt bune în ele însele, dar care, pervertite de Satan, se dovedesc a fi o cursă pentru cei neprevăzători.

Așa cum sunt organizate de regulă, petrecerile de plăceri... sunt o piedică pentru creșterea adevărată, atât a minții cât și a caracterului. Adesea se formează asocieri frivole, obiceiuri de extravagantă, căutare de plăceri și de prea multe ori de viață ușuratică, ce vor canaliza întreaga viață spre rău. În locul acestor distracții, părinții și

profesorii pot face mult pentru a le oferi distracții sănătoase și dătătoare de viață.” – *Căminul adventist*, pag. 478.

“Părinții se strâng cu familiile lor în orașe pentru că își imaginează că este mai ușor să obțină mijloace de trai decât la țară. Copiii, care nu au ce face când nu sunt la școală, primesc o educație de stradă. Din asocierile rele, ei capătă obiceiuri vicioase și de destrăbălare.” – *Testimonies*, vol. 5, pag. 223.

*Miercuri*

20 februarie

#### 4. IDIFERENȚĂ ȘI NEPĂSARE

##### a. Cum descrie Dumnezeu indiferența care îi stăpânește pe mulți creștini cu numele? Ezechiel 33:31-32. Cum putem birui?

---

“Există unii care mărturisesc că sunt urmașii lui Hristos, totuși nu depun nici un efort în lucrurile spirituale. În întreprinderile lumești ei depun eforturi și manifestă ambiție pentru a-și atinge scopul și a ajunge la finalul dorit; dar în întreprinderile vieții veșnice, unde totul este în joc, și fericirea veșnică depinde de succesul lor, ei acționează atât de indiferenți de parcă n-ar fi agenți morali, de parcă altcineva ar juca rolul vieții lor, și ei n-ar avea nimic altceva de făcut decât să aștepte rezultatul. O, ce nebunie! Dacă toți ar manifesta atâta ambiție, zel și seriozitate pentru viața veșnică cum manifestă în scopurile lor lumești, ei ar fi biruitori.” – *Testimonies*, vol. 1, pag. 387.

##### b. Cum sunt sufletele slabe adesea împiedicate de a primi putere și ajutor de la Dumnezeu? Luca 14:18-20. Efeseni 6:11, 12.

---

“Când [Satan] îl vede pe solul lui Dumnezeu cercetând Scripturile, el ia notă de subiectul care urmează să fie prezentat poporului. Apoi el își folosește toată viclenia și iscusința ca să dirijeze împrejurările

ca solia să nu ajungă la acei pe care el îi înșală tocmai în acel punct. Acela care are cea mai mare nevoie de avertisment va fi solicitat în tranzacții de afaceri care îi cer prezența sau va fi împiedicat prin alte mijloace de la auzirea cuvintelor care s-ar dovedi a fi un miros de viață spre viață pentru el.

Din nou, Satan îi vede pe servii Domnului împovărați din cauza întunericii spirituale care îl învăluie pe poporul Său. El aude rugăciunile lor serioase după harul și puterea divină ca să spulbere vraja indiferenței, nepăsării și indolenței. Apoi, cu un nou zel, el își îndoiește șireteniile. El îi ispitește pe oameni la îngăduirea apetitului sau la alte forme de satisfacere de sine și astfel le amortăște sensibilitățile așa încât să nu poată auzi tocmai lucrurile de care au cea mai mare nevoie.

Satan știe foarte bine că toți acei pe care îi poate face să negligeze rugăciunea și studiul Scripturilor vor fi biruiți de atacurile sale. De aceea el inventează orice vicleșug posibil prin care să absoarbă mintea.” – *Străbătând veacurile*, pag. 424, 425.

*Joi*

21 februarie

## 5. ÎNCUMETAREA

**a. Cum reușește Satan să-i țină pe mulți credincioși în cursa încumetării? Matei 24:48-51.**

---

“Slujitorul rău care zicea în inima lui: ‘Domnul meu întârzie să vină,’ pretindea că Îl așteaptă pe Hristos. El era un ‘slujitor,’ în exterior devotat serviciului lui Dumnezeu, în timp ce inima era predată lui Satan. El nu neagă adevărul pe față, asemenea batjocoritorului, dar, prin viața lui, el dă pe față ceea ce se află în inimă - că venirea Domnului este amânată. Încumetarea îl face să fie nepăsător față de interesele veșnice. El primește preceptele lumii și se conformează

obiceiurilor și practicilor ei. Egoismul, mândria lumească și ambițiile predomină. Temându-se că frații săi ar putea sta mai sus decât el, el începe să vorbească de rău eforturile lor și să atace motivele lor. În acest fel, îi bate el pe tovarășii săi de slujbă.” – *Testimonies, vol. 5, pag. 97.*

**b. Care este diferența dintre credință și încumetare? Iacov 2:14-20.**

---

---

“Credința nu are nici o legătură cu încumetarea. Numai acela care are adevărata credință este sigur față de încumetare; pentru că încumetarea este o credință contrafăcută de Satan. Credința cere împlinirea făgăduințelor lui Dumnezeu și aduce roade în ascultare. Și încumetarea cere împlinirea făgăduințelor, dar le folosește așa cum a făcut Satan, ca să scuze nelegiuirea. Credința i-ar fi făcut pe primii noștri părinți să se încreadă în dragostea lui Dumnezeu și să asculte de poruncile Sale. Încumetarea i-a făcut să calce legea Sa, crezând că dragostea Sa cea mare îi va scăpa de urmările păcatului lor. Acea nu este credință, care cere favoarea cerului fără să îplinească condițiile pe baza cărora urmează să se acorde harul. Adevărata credință se întemeiază pe făgăduințele și rânduielile Sfintei Scripturi.” – *Hristos lumina lumii, pag. 91.*

*Vineri*

**22 februarie**

**ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE**

- 1. Cum îi controlează Satan pe mulți care merg la biserică și care nu găsesc nici o plăcere în Biblie și în meditația asupra lucrurilor cerești?**
- 2. Ce clasă este reprezentată de servul cel rău și de ce?**
- 3. Care va fi sfârșitul tuturor acelor care iubesc această lume?**

## Darul Sabatului întâi pentru misiunea Haiti

În această vară, Departamentul pentru tineret al Conferinței Generale împreună cu Departamentul Școlii de Sabat al Conferinței Generale, sponsorizează un proiect pentru tineri de construcție în Haiti. Lucrarea în acest popor caribbean se află încă în stadiile ei de început și există o mare nevoie de case de adunare pentru noii credincioși. Tineri din multe locuri diferite și-au dedicat în mod voluntar timpul lor ca să meargă în această țară și să construiască un locaș de adunare.

Haiti acoperă treimea vestică a insulei Hispaniola, pe care o împarte cu Republica Dominicană. Majoritatea terenului este muntos iar restul țării este marcat de văi mari, platouri întinse și câmpii mici.

Solia reformei a ajuns în această insulă mică în ultimul deceniu și a fost salutată cu o mare bucurie de adevărații credincioși în solia adventă. Astăzi, noul grup de credincioși care este împrăștiat în toată țara, lucrează din greu ca să răspândească soliile celor trei îngeri în această republică predominant romano-catolică.

Haiti este considerată ca fiind cea mai săracă țară din emisfera vestică. Credincioșii de aici au contribuit cu toate mijloacele lor la cumpărarea unei proprietăți pentru case de rugăciune. Tineri din diferite părți ale lumii oferă timpul și munca lor pentru a termina această lucrare. Acum este nevoie de ajutorul dumneavoastră. Pentru a termina această lucrare în vară este nevoie de materiale și echipament de construcție. Vă rugăm să vă amintiți de marile nevoi din această parte a lumii când dăruți la acest dar al Sabatului întâi.

*Radu Ioniță, Departamentul de tineret C G*

*David Zic, Departamentul Școlii de Sabat C G*



### STATISTICI IMPORTANTE

**Suprafață:** 27750 kmp

**Populație:** 6884264  
(1999 estimativ)

**Capitală:** Port-au-Prince  
(pop 1500000)

**Procentul de  
alfabetizare:** 53%

**Limbi:** Creole, franceză

**Religii:** romano-catolici  
80%; protestanți 16%;  
alte 4%.

### ECONOMIE

**Moneda națională:**

Gourde

**PIB/PNB-loc:** \$ 7,1mlrd.;  
\$ 1.070/locuitor (1997  
estimativ)

**Inflație:** 17% (1997  
estimativ)

**Parteneri comerciali  
importanți:** SUA,  
Uniunea Europeană.



## Înșelăciuni specifice

**“Cine seamănă în firea lui pământească, va secera din firea pământească putrezirea; dar cine seamănă în Duhul, va secera din Duhul viața veșnică.” (Galateni 6:8).**

“Satan și îngerii lui sunt ocupați să paralizeze simțurile, astfel ca sfaturile, avertizările și mustrările să nu fie auzite.” – *Căminul adventist*, pag. 372.

### Recomandare pentru studiu:

*Căminul adventist*, pag. 377-379.

*Solii pentru tineret*, pag. 209-211.

*Duminică*

24 februarie

### 1. ASOCIERI PERICULOASE

**a. Împotriva cărei curse ne avertizează apostolul Pavel în 2 Corinteni 6:14-18?**

---

“Apostolul Pavel declară că pentru copiii lui Dumnezeu este imposibil să se unească cu cei lumești: [2 Corinteni 6:14 citat]. Aceasta nu se referă doar la căsătorie; orice relație apropiată de încredere și parteneriat cu acei care nu au nici o dragoste față de Dumnezeu sau de adevăr este o cursă.” – *Testimonies*, vol. 5, pag. 13.

**b. Ce este scris despre credințioșii care se expun acestei curse? Proverbele 13:20. Care este singura cale sigură în ceea ce privește asocierile lumești? Psalmii 1:1.**

---

“Conformarea față de obiceiurile lumii convertește biserica la lume; nu convertește niciodată lumea la Hristos. Familiarizarea cu păcatul va face în mod inevitabil ca acesta să pară mai puțin respingător. Acei care aleg să se asocieze cu servii lui Satan, în curând, vor înceta să se mai teamă de stăpânul lor. Dacă pe calea datoriei suntem aduși în încercare, așa cum s-a întâmplat cu Daniel la curtea împăratului, putem fi siguri că Dumnezeu ne va păzi; dar dacă ne așezăm singuri sub influența ispitei, noi vom cădea mai devreme sau mai târziu.” – *Străbătând veacurile*, pag. 416.

*Luni*

25 februarie

## 2. MUZICĂ ȘI PETRECERI FRIVOLE

### a. Care este rolul mamelor creștine în păzirea copiilor lor de ispitele lui Satan? 2 Timotei 1:5; 3:14, 15.

---

---

“Satan este gata să-și facă lucrarea; el nu va omite să prezinte ademeniri, față de care copiii nu au voința sau puterea morală de a se împotrivi. Am văzut că, prin ispitele lui, el instaurează moda mereu schimbătoare, petreceri și distracții atrăgătoare, ca mamele să-și devoteze timpul lucrurilor frivole, în loc de a și-l devota educării și instruirii copiilor lor. Tinerii noștri au nevoie de mame care să-i învețe din leagăn să-și controleze patimile, să tăgăduiască apetitul și să biruiască egoismul.” – *Principiile fundamentale ale educației creștine*, pag.139.

### b. Ce ar trebui să știe cei care participă la petrecerile frivole? Efeseni 2:1, 2 (vezi și Iov 1:4, 5); Eclesiastul 11:9.

---

---

“Petrecherile josnice, obișnuite, străngerile laolaltă pentru a mânca și a bea, a cânta vocal și instrumental, sunt însuflețite de un spirit care este de jos. Ele sunt o jertfă adusă lui Satan.” – *Sfaturi pentru părinți, educatori și elevi*, pag. 297.

**c. În timp ce avem multe exemple frumoase de muzică (de pildă în cartea Psalmilor), cum folosește Satan muzica?**

---

---

“Muzica este idolul la care se închină mulți preținși creștini păzitori ai Sabatului. Satan nu are nimic împotriva muzicii dacă o poate face un canal prin care să câștige accesul la mințile tinerilor. Tot ce abate mintea de la Dumnezeu și ocupă timpul care ar trebui devotat serviciului Său, se potrivește scopului lui. El va lucra prin mijloacele care vor exercita cea mai mare influență ca să-i țină pe cei mai mulți într-o orbire plăcută, în timp ce sunt paralizați de puterea lui. Când este folosită în mod corect, muzica este o binecuvântare; dar adesea, ea este făcută unul din cei mai atrăgători agenți ai lui Satan ca să prindă sufletele în cursă. Când se face abuz de ea, ea îi duce pe cei neconsacrați la mândrie, frivolitate și nebunie. Când i se permite să ia locul devoțiunii și a rugăciunii, ea este un blestem teribil. Tinerii se adună să cânte și, deși mărturisesc că sunt creștini, Îl dezonorează adesea pe Dumnezeu și credința lor prin conversații ușurate și prin muzica pe care o aleg.” – *Testimonies*, vol. 1, pag. 478.

*Mari*

26 februarie

**3. LITERATURĂ FATALĂ PENTRU SPIRITUALITATE**

**a. Ce deosebire nu fac mulți în alegerea a ceea ce citesc? Ieremia 23:28 (u.p.); Filipeni 4:8.**

---

---

“Multele cărți pe care se crede că le cuprinde educația, dau îndrumări greșite și sunt o înșelăciune și o amăgire. ‘Ce este pleava în comparație cu grâul?’ Acum Satan stârnește mințile oamenilor să dea lumii o literatură care este de o valoare ieftină și superficială, dar care fascinează mintea și o leagă în năvodul născocirilor lui Satan. După citirea acestor cărți, mintea trăiește într-o lume ireală, iar viața, în ceea ce privește utilitatea, este la fel de stearpă ca un pom neroditor. Creierul este otrăvit, făcând imposibil ca realitățile veșnice, care sunt esențiale pentru prezent și viitor, să fie întipărite. O minte care este educată să se hrănească cu gunoaie nu poate vedea în cuvântul lui Dumnezeu frumusețea care se află acolo... Hrănind mintea cu povești fictive emoționante, omul pune la temelie ‘lemn, fân și paie.’ El își pierde gustul pentru Îndrumătorul divin.” – *Principiile fundamentale ale educației creștine*, pag. 465-466.

## **b. Ce au făcut convertiții din Efes cu cărțile lor lumești când au aflat despre Mântuitorul? Faptele Apostolilor 19:18, 19.**

---

“Când s-au convertit, efesenii și-au schimbat obiceiurile și practicile. Sub convingerea Duhului lui Dumnezeu, ei au acționat cu promptitudine și au dat pe față toate misterele vrăjitoriei lor. Ei au venit și au mărturisit și au arătat faptele lor, iar sufletele lor au fost umplute de indignare sfântă pentru că fuseseră așa de devotați magiei și că înălțaseră atât de mult cărțile în care regulile amăgirilor lui Satan prezentaseră metodele prin care ei să practice vrăjitoria. Ei erau hotărâți să se întoarcă de la serviciul celui rău, și și-au adus cărțile scumpe și le-au ars în public...”

Ce se întâmplă cu cărțile magice? Ce citiți? Cum vă folosiți timpul? Căutați voi să studiați rânduiețile sfinte ca să puteți auzi glasul lui Dumnezeu vorbindu-vă prin cuvântul Său? Lumea este plină de cărți care seamănă sămânța scepticismului, infidelității și a ateismului, iar voi, într-o măsură mai mare sau mai mică, ați învățat din aceste cărți și ele sunt cărți magice. Ele Îl alungă pe Dumnezeu din minte și desparte sufletul de adevăratul Păstor.” – *Solii pentru tineret*, pag. 212.

#### 4. FILME, TV ȘI TEATRU

- a. **Având în minte cuvintele din 1 Corinteni 15:33, ce știm despre efectele spectacolelor de teatru?**

---

“Lucrarea lui Satan este de a-i face pe oameni să-L ignore pe Dumnezeu, să le absoarbă mintea atât de mult încât Dumnezeu să nu mai fie în gândurile lor. Educația pe care au primit-o a fost menită să zăpăcească mintea și să eclipseze adevărata lumină. Satan nu dorește ca oamenii să aibă o cunoștință de Dumnezeu; și dacă el poate pune în acțiune jocuri și spectacole de teatru care să zăpăcească simțurile tinerilor atât de mult încât ființele omenești să piară în întuneric în timp ce lumina strălucește asupra lor, el este mulțumit.”  
– *Căminul adventist*, pag. 372.

- b. **Ce avertismente includ și filmele și televizorul? Proverbele 4:23; Psalmii 101:3 (p.p.); Isaia 33:15-17.**

---

“Toți oamenii trebuie să-și păzească simțurile, pentru ca Satan să nu câștige biruința asupra lor; pentru că acestea sunt căile spre suflet.

Tu trebuie să devii un străjer credincios, care să vegheze asupra ochilor, urechilor și asupra tuturor simțurilor tale, dacă vrei să-ți păstrezi sub control mintea și să împiedici gândurile deșarte și stricate să nu-ți întineze sufletul. Numai puterea harului poate realiza această lucrare necesară.

Satan și îngerii lui sunt ocupați să paralizeze simțurile, astfel ca sfaturile, avertizările și mustrările să nu fie auzite; sau, chiar dacă sunt auzite, să nu aibă nici un efect asupra inimii și să nu reformeze viața.” – *Căminul adventist*, pag. 372.

“În căminele creștine trebuie construit un bastion împotriva ispitei. Satan se folosește de orice mijloc să facă din nelegiuire și viciu degradant ceva popular. Nu putem merge pe străzile orașelor noastre fără să întâlnim afișe care flutură crime și nelegiuiri, prezentate în cine știe ce roman sau care urmează să fie jucate la teatru. Mîntea este educată în așa fel încât să se familiarizeze cu păcatul. Viața oamenilor josnici și depravați este prezentată oamenilor în periodice, și tot ce poate trezi pasiunea este adus înaintea ochilor lor prin povestiri incitante.” – *Ibid.*, pag. 377.

“Printre cele mai periculoase surse de plăcere este teatrul. În loc să fie o școală pentru moralitate și virtute, așa cum se pretinde de multe ori, el constituie tocmai locul unde se cultivă imoralitatea. Prin aceste spectacole se încurajează și se preiau obiceiuri vicioase și înclinații păcătoase.” – *Ibid.*, pag. 480.

*Joi*

28 februarie

## 5. ALTE CURSE

- a. **Ce spune Biblia despre spiritul de critică? Iacov 4:11; 1 Corinteni 5:11. Cum îi învață Satan pe îngerii lui acest viciu?**

---

“[Satan spune:] ‘Trebuie să aducem confuzie și divergență. Trebuie să le distrugem neliniștea față de sufletele lor, și să-i facem să se critice, să se judece, să se acuze și să se condamne unii pe alții și să nutrească egoism și dușmănie. Pentru aceste păcate, Dumnezeu ne-a alungat din prezența Sa, și toți aceia care ne vor urma exemplul vor avea parte de aceeași soartă.’” – *Mărturii pentru predicatori*, pag. 414.

- b. **De ce este îngăduirea apetitului așa de răspândită astăzi? Galateni 6:8; 1 Petru 2:11; Filipeni 3:19.**
-

“Apostolul Petru a înțeles legătura dintre minte și trup și și-a ridicat glasul avertizându-i pe frații lui: [1 Petru 2:11 citat]. Mulți consideră că acest text este o avertizare numai împotriva imoralității; dar el are un sens mai larg. El interzice orice satisfacere a apetitului sau pasiunii care este vătămătoare. Orice apetit pervertit devine o poftă împotriva căreia trebuie să luptăm. Apetitul (poftea de mâncare) ne-a fost dat cu un scop bun, nu ca să devină agentul morții prin aceea că s-a pervertit, și astfel a degenerat în ‘pofte care se luptă împotriva sufletului’...

Prin apetit, Satan controlează mintea și întreaga ființă. Mii care ar fi putut trăi, au trecut în mormânt, epave fizice, mentale și morale, pentru că și-au sacrificat toate puterile îngăduirii apetitului.” – *Dietă și hrană, pag. 143.*

*Vineri*

1 martie

## ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

1. De ce ar trebui să evităm asocierile lumești?
2. Ce consideră Dumnezeu că este o jertfă adusă lui Satan?
3. Cum pot muzica și literatura să devină o cursă?
4. Ce efect au filmele, muzica, ficțiunea și televiziunea asupra simțurilor morale?
5. Cum poate Satan controla întreaga minte și tot corpul?
6. De unde provine spiritul de critică, acuzare și condamnare?

## “Puțin aluat”

**“Lauda voastră nu este bună. Nu știți că puțin aluat dospește toată plămădeala?” (1 Corinteni 5:6 – engl.).**

“Nu doar prin împotrivire este nimicit sufletul, ci și prin neglijență.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 235.

### Recomandare pentru studiu:

*Parabolele Domnului Hristos*, pag. 155-166.

*Ibid.*, pag. 215-225.

*Duminic*

3 martie

### 1. AUTODISTRUGEREA

#### a. Cum s-a distrus Faraon? Exodul 4:21.

---

“Nu exercitarea puterii supranaturale a împietrit inima regelui. Dumnezeu i-a dat lui Faraon cele mai puternice dovezi ale puterii divine, dar monarhul a refuzat cu încăpățânare să urmeze lumina.” – *Patriarhi și profeți*, pag. 268.

“Nu Dumnezeu este acela orbește ochii oamenilor sau le împietrește inimile. El le trimite lumină ca să-și îndrepte greșelile și să-i conducă pe căi sigure; tocmai prin respingerea acestei lumini ochii sunt orbiți iar inima este împietrită.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 235.

#### b. Cum se distrug păcătoșii? Galateni 6:7; Romani 2:5.

---



“Exact ceea ce a avut loc în inima lui Faraon va avea loc în fiecare suflet care neglijează să păstreze lumina și să umble neîntârziat în razele ei. Dumnezeu nu distruge pe nimeni. Păcătosul se distruge prin propria lui nepocăință. Când o persoană nu ascultă o dată de invitațiile, muștrările sau avertismentele Duhului lui Dumnezeu, conștiința sa se tocește, și când este muștrată a doua oară, îi va fi mai greu să asculte decât prima dată. Și aceasta se întâmplă de fiecare dată. Conștiința este glasul lui Dumnezeu, auzit în mijlocul conflictului pasiunilor omenești; atunci când întâmpină împotrivire, Duhul lui Dumnezeu este întristat.” – *Testimonies*, vol. 5, pag. 114, 115.

“Acela care a cedat o dată ispitei, va ceda mai ușor a doua oară.” – *Patriarhi și profeți*, pag. 303.

*Luni*

4 martie

## 2. UN PROCES TREPTAT

### a. De ce este atât de periculos să ne împotrivism primelor impresii ale Duhului Sfânt? Efeseni 4:30; Ioan 16:13.

---

---

“Vrem ca toți să înțeleagă felul în care este distrus sufletul. Acest lucru nu se întâmplă prin aceea că Dumnezeu emite un decret ca omul să nu mai poată fi mântuit. El nu aruncă în fața ochilor un întuneric care nu poate fi pătruns. Dar, la început, omul se împotrivește la mișcarea Duhului Sfânt, și, împotrivindu-se o dată, este mai puțin greu să se împotrivească a doua oară, mai puțin a treia oară și mult mai puțin a patra. Apoi urmează culegerea recoltei seminței necredinței și împotrivirii.” – *Testimonies*, vol. 5, pag. 115.

### b. De ce este procesul apostaziei aproape neobservat de aceia care se supun puterii lui Satan? Isaia 44:18; Ieremia 5:21.

---

---

“O cunoștință a stării unuia care a căzut în păcat pare a fi ascunsă de el. A fost îndepărtat sfeșnicul din locul lui? Apelez la aceia care stau nepăsători față de starea lor prezentă de moarte spirituală, să se trezească și să se ridice dintre cei morți, și Hristos le va da lumină. Mulți se odihnesc mulțumiți ca și cum ar fi păziți și conduși de nor ziua și de stâlpul de foc noaptea. Mulți pretind că-L cunosc pe Dumnezeu, dar Îl tăgăduiesc prin faptele lor. Ei se socotesc ca făcând parte din poporul deosebit și ales al lui Dumnezeu, care are o solie specială și solemnă încredințată păstrării lor ca să le sfințească viața și să o dea lumii, totuși puterea adevărului de abia se simte și este manifestată cu greu în mijlocul nostru prin fapte zeloase pentru Dumnezeu. Cât de mare este întunericul nostru și noi nu știm! Lumina nu a scăzut, dar noi nu umblăm în razele ei.” – *Mărturii pentru predicatori*, pag. 393.

“Nu Dumnezeu este acela care orbește ochii oamenilor sau le împietrește inimile. El le trimite lumină ca să-și îndrepte greșelile, și să-i conducă pe căi sigure; tocmai prin respingerea acestei lumini ochii sunt orbiți iar inima este împietrită. Adesea, procesul este treptat, și aproape imperceptibil. Lumina vine în suflet prin cuvântul lui Dumnezeu, prin servii Săi sau prin intermediul direct al Duhului Său; dar când o rază de lumină este nesocotită, are loc o amorțire parțială a percepțiilor spirituale și a doua descoperire a luminii este deslușită mai puțin clar. Astfel, întunericul crește până când se face noapte în suflet.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 235.

*Mari*

5 martie

### 3. OBSERVÂND LUCRURILE MICI

- a. Care este relația dintre “lucrurile mici” și “lucrurile mari”?  
Luca 16:10.

“Copiii lui Dumnezeu ar trebui să cultive o sensibilitate ascuțită față de păcat. Aici, cât și în altă parte, nu trebuie să disprețuim ziua lucrurilor mici. Una din cele mai pline de succes amăgiri ale lui Satan este de a-i conduce pe oameni să comită păcate mici, să orbească mintea față de pericolul micilor îngăduințe, micilor abateri de la cerințele clare ale lui Dumnezeu. Mulți care s-ar da înapoi cu groază de la păcate mari, sunt conduși să privească păcatele în chestiuni mici ca având urmări lipsite de importanță. Dar aceste păcate mici absorb viața evlaviei din suflet. Picioarele care calcă pe o cărare care se depărtează de calea cea dreaptă se îndreaptă spre calea cea largă ce se sfârșește în moarte. Când începe o mișcare de coborâre, nimeni nu poate spune unde se oprește.” - *The SDA Bible Commentary [comentariile lui E. G. White], vol. 2, pag. 1017 (engl.)*.

#### **b. Cum ne afectează neglijarea lucrurilor mici viața? Cântarea Cântărilor 2:15.**

---

“Vulpile mici strică viile; micile neglijențe, micile defecte, micile incorectitudini, micile abateri de la principii orbesc sufletul și-l despart de Dumnezeu.

Lucrurile mici ale vieții dezvoltă spiritul și hotărâsc caracterul. Acei care trec cu vederea lucrurile mici nu vor fi pregătiți să sufere încercările aspre atunci când sunt aduși să le suporte. Nu uitați că zidirea caracterului nu se sfârșește până la sfârșitul vieții. În fiecare zi se adaugă la structura lui o cărămidă bună sau rea. Construiți fie în mod necinstit, fie cu exactitatea și corectitudinea care va clădi un frumos templu pentru Dumnezeu. De aceea, în așteptarea lucrurilor mari pe care să le faceți, nu treceți cu vederea micile ocazii care vi se oferă zi de zi. Acela care trece cu vederea lucrurile mici și care totuși se măgulește că este pregătit să facă lucruri minunate pentru Maestru, este în pericol de a da greș cu totul. Viața este formată, nu din mari sacrificii și realizări excepționale, ci din lucruri mici.” – *The Review and Herald*, 29 decembrie 1910.

“[Adevărurile cuvântului lui Dumnezeu] vor da strălucire vieții obișnuite, oferind motive pentru ascultare și principii pentru formarea unui caracter drept.” – *Căminul adventist*, pag. 172.

*Miercuri*

6 martie

#### 4. O CALE CE COBOARĂ

- a. **Cum putem fi în pericol de a cădea în mâinile lui Satan într-un moment de neatenție? Matei 12:34 (a doua parte).**

---

“Oamenii sunt influențați de propriile lor cuvinte. Adesea, sub un impuls de moment, instigați de Satan, ei dau glas geloziei și bănuielilor rele, exprimând ceea ce nu cred cu adevărat; dar rostirea acestora are o influență asupra gândurilor. Ei sunt amăgiți de cuvintele lor, și ajung să creadă că este adevărat ceea ce au spus la instigarea lui Satan. După ce au exprimat o dată o părere sau o hotărâre, ei sunt adesea prea mândri ca să o retragă și încearcă să arate că au dreptate, până când ajung să creadă că o au. Este primejdios a rosti un cuvânt de îndoială, este primejdios a pune sub semnul întrebării sau a critica lumina divină.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 235.

- b. **Ce declanșează adesea căderea în apostazie? Luca 11:24-26. Cum este aceasta grăbită de neglijarea rugăciunii și a studiului Biblic? Marcu 4:19.**

---

“Nu doar prin împotrivire este nimicit sufletul ci și prin neglijență.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 235.

“Mulți au devenit atât de absorbiți de afaceri încât nu mai au timp de rugăciune, nu mai au timp pentru studiul Bibliei, să-L caute

pe Dumnezeu și să-I servească. Din când în când, sufletul lor tânjește după sfințenie și cer; dar nu au timp să se întoarcă de la zgomotul lumii ca să asculte declarațiile mărețe și poruncitoare ale Duhului lui Dumnezeu. Lucrurile veșnice sunt făcute inferioare iar cele lumești superioare. Este imposibil ca sămânța cuvântului să aducă rod; pentru că vieții sufletului i se dă să hrănească spinii lumescului.

Și mulți care lucrează cu un scop foarte diferit, cad într-o greșeală asemănătoare. Ei lucrează pentru binele altora; datoriile lor îi presează, responsabilitățile lor sunt multiple, și ei permit muncii lor să le împiedice devoțiunea. Comuniunea cu Dumnezeu prin rugăciune și studiul Cuvântului Său este neglijată.” – *Parabolele Domnului*, pag. 33, 34.

“Dacă astăzi se neglijează rugăciunea în taină și citirea Scripturilor, mâine vor putea fi ignorate cu o mai mică mustrare de conștiință. Vor fi un mare număr de neglijări, și toate datorită unui singur grăunte semănat în pământul inimii. Pe de altă parte, fiecare rază de lumină păstrată în suflet va aduce o recoltă de lumină.” – *Testimonies*, vol. 5, pag. 115.

*Joi*

7 martie

## 5. ÎN RÂNDURILE LUI SATAN

**a. Ce arată că preinșii creștini pot intra neintenționat în rândurile lui Satan fără a părăsi biserica? Matei 7:22, 23.**

---

“Un singur paznic îndepărtat din conștiință, îngăduirea unui singur obicei greșit, o singură neglijare a înaltelor chemări la datorie pot fi începutul unui curs de înșelăciune care te va trece în rândurile celor care îi servesc lui Satan, în timp ce tu pretinzi tot timpul că iubești pe Dumnezeu și cauza Sa. Un moment de nepăsare, un singur pas greșit poate întoarce cursul întregii tale vieți în direcția greșită. Și poate nu vei ști niciodată care a fost cauza ruinei tale, până când se

pronunță sentința: ‘Depărtați-vă de la mine, toți care ați lucrat fărădelege.’” – *Testimonies, vol.5, pag. 391.*

**b. Ce se întâmplă atunci când membrii bisericii nu se predau pe deplin lui Hristos? Romani 6:16.**

---

---

“Acela care nu se predă în întregime lui Dumnezeu se află sub controlul unei alte puteri, ascultând de un alt glas, ale cărui sugestii sunt de un caracter total diferit. Slujirea pe jumătate așază agentul uman de partea vrăjmașului ca un aliat plin de succes al oștilor întunericului. Când cei care mărturisesc că sunt soldați ai lui Hristos se angajează în confederația lui Satan, și-i ajută pe cei ce sunt de partea lui, ei se dovedesc a fi vrăjmași ai lui Hristos. Ei trădează lucrurile sfinte încredințate lor. Ei formează o legătură între Satan și adevărații ostași, așa încât prin acești agenți vrăjmașul lucrează în mod continuu ca să fure inimile ostașilor lui Hristos.” – *Cugetări de pe muntele fericirilor, pag. 68.*

*Vineri*

**8 martie**

**ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE**

- 1. Ce va avea loc în fiecare suflet care nu umblă în lumina primită?**
- 2. Cum își orbesc oamenii ochii și își împietresc inimile?**
- 3. Dacă abaterea mărunță de la calea adevărului și neprihăririi continuă, care va fi rezultatul inevitabil?**
- 4. Numiți două semințe din care se recoltează autodistrugerea.**
- 5. Ce lucruri marchează începutul drumului care se sfârșește cu osânda veșnică?**

# Caracterul descoperit

“Așa că după roadele lor îi veți cunoaște.” (Matei 7:20).

“O mărturisire a religiei a devenit populară pentru lume astăzi.”  
– *Străbătând veacurile*, pag. 312.

## Recomandare pentru studiu:

*Parabolele Domnului*, pag. 115-127.

*Calea către Hristos*, pag. 67-77.

*Duminic*

10 martie

## 1. CREȘTINISM LIPSIT DE DRAGOSTE

### a. Cum se înșală adesea creștinii falși? 1 Ioan 4:20.

---

“Cea mai mare și fatală înșelare este aceea de a presupune că un om poate avea credință pentru viața veșnică, fără a avea dragoste ca cea a lui Hristos pentru frații săi.” - *CBNT*, pag. 92.

### b. Cum își descoperă “creștinii fără dragoste” caracterul? Matei 7:4, 5.

---

“Păcatul care conduce la cele mai nefericite urmări este spiritul rece, de critică și neiertător care caracterizează fariseismul. Când experiența religioasă este lipsită de dragoste, Isus nu este prezent;

raza de soare a prezenței Sale nu este acolo. Nici o activitate sau zel lipsit de Hristos nu poate acoperi lipsa. Poate exista o acuratețe de percepție pentru descoperirea defectelor altora; dar tuturor acelorora care îngăduie acest spirit, Isus le spune: ‘Fățarnicilor, mai întâi îndepărtați bârna din ochiul vostru; și apoi veți vedea mai clar să îndepărtați paiul din ochiul fratelui vostru.’ Acela care este vinovat de o greșeală este primul care bănuiește răul. Condamnându-l pe altul el încearcă să ascundă sau să scuze răul propriei lui inimi. Omul a câștigat cunoștința răului prin păcat; de îndată ce au păcătuit, primii noștri părinți au început să se acuze reciproc, și aceasta este ceea ce natura umană va face în mod inevitabil când nu este controlată de harul lui Hristos.” – *Cugetări de pe muntele fericirilor*, pag. 90.

*Luni*

11 martie

## 2. RELIGIA ÎNGÂMFATĂ

### a. Când lipsește dragostea lui Hristos din inimă, cum devine acest lucru evident? Apocalipsa 3:17; Matei 7:20.

---

“Dragostea de sine exclude dragostea de Hristos. Cei care trăiesc pentru sine se numără printre laodiceenii care sunt căldicei, nici reci, nici în clocot. Ardoarea dragostei dintâi a pierit în egoism. Dragostea față de Hristos în inimă este exprimată prin fapte. Dacă dragostea pentru Hristos este slabă, dragostea față de cei pentru care a murit Hristos se va răci. Poate exista un zel și ceremonii aparente, dar aceasta este chiar esența religiei lor îngâmfate. Hristos îi prezintă ca neplăcuți gustului Său.” – *CBNT*, pag. 291.

### b. Cum se înșală oamenii prin dragoste și încredere de sine? Ieremia 17:9; Matei 15:19.



“Ne este greu să ne înțelegem pe noi înșine, să ne cunoaștem bine caracterele noastre. Cuvântul lui Dumnezeu este clar, dar adesea se fac greșeli în aplicarea lui în viața cuiva. Există posibilitatea să ne autoamăgim și să ne gândim că avertismentele și mustrările nu ne au în vedere pe noi.[Ieremia 17:9 citat]. Măgulirea de sine poate fi interpretată drept emoție și zel creștin. Iubirea de sine și încrederea în sine ne pot asigura că suntem drepecți, pe când noi suntem departe de a împlini cerințele Cuvântului lui Dumnezeu.” – *Testimonies, vol. 5, pag. 324.*

“Cel mai mare pericol al omului este amăgirea de sine, îngăduirea mulțumirii de sine și ca urmare despărțirea de Dumnezeu, izvorul puterii lui. Tendințele noastre naturale, dacă nu sunt îndreptate de Duhul Sfânt al lui Dumnezeu, au în ele însele semințele morții morale. Dacă nu devenim strâns legați de Dumnezeu, nu putem să ne împotrivim efectelor nefsinte ale îngăduinței de sine, dragostei de sine și a ispitei spre păcat.

Pentru a primi ajutor de la Hristos, trebuie să ne dăm seama de nevoia noastră. Trebuie să ne cunoaștem bine. Numai pe acela care se cunoaște pe sine ca fiind păcătos îl poate salva Hristos. Numai atunci când ne vedem nevoia noastră stringentă de ajutor și când renunțăm la toată încrederea în sine putem apuca puterea divină.

Renunțarea la sine nu trebuie să aibă loc numai la începutul vieții de creștin. Ea trebuie să se întâmple la fiecare înaintare spre cer.” – *Marele Medic, pag. 393, 394.*

*Mari*

12 martie

### **3. LUCRURI PE CARE DUMNEZEU LE DETESTĂ**

- a. Cum este o contrafacere a lucrării misionare în contrast cu cea adevărată? Tit 3:2, 3; Iacov 3:14-16; Proverbele 6:18, 19.**
- 
-

“Dumnezeu nu ne va spune niciodată: ‘Bine slugă bună și credincioasă!’ la sfârșitul călătoriei noastre, dacă acum nutrim un spirit care râvnește să-i îndepărteze pe alții. Răutatea, viclenia, ipocrizia, invidia și vorbirea de rău sunt lucruri pe care Dumnezeu le detestă și nici unul din acei care dau pe față aceste roade în viața lor nu va intra în împărăția cerurilor...

Cei care fac din căutarea de greșeli lucrarea lor, pot părea că sunt continuu îngrijorați și interesați de binele altora. Ei pot părea angajați în mod activ într-o lucrare bună. Dar lucrarea lor face rău, și este privită de Dumnezeu ca neavând nici o valoare. ‘Se spune,’ se șoptește aici și acolo; prin sugestii oarbe, alte minți sunt umplute de bănuieli și îndoială; se creează tulburare. Acei care au dat ascultare la “se spune” își aduc aminte de ceva ce ei au văzut la frații lor, care se poate să fi fost greșit, și se face prea mult caz în jurul lucrurilor care nu merită decât puțină atenție. Aceste cuvinte aparent nevinovate prind rădăcini adânci în mințile acelora care le aud și se face un mare rău. Sunt cultivate semințele amărăciunii; idei greșite puroiază în inimile umane iar semințele încolțesc și aduc o recoltă bogată.

Vrăjmașul a toată dreptatea pune în acțiune o astfel de lucrare misionară inacceptabilă. Acela care săvârșește o pretinsă lucrare pentru Hristos este ispitit de el să iscodească mințile altora și să le ceară părerea cu privire la ceea ce s-a vorbit. În felul acesta, bănuiala și invidia sunt semănate în multe inimi. Dacă cei care fac această lucrare misionară ar putea-o vedea așa cum este privită de Domnul cerului, dacă pentru o singură zi ar putea urmări cursul lucrării lor și vedea rezultatele ei vătămătoare, ei s-ar pocăi.

A face bine tuturor, a ne îndeplini conștiincios datoriile din cămin, a ne devota timpul nostru comparării vieții noastre cu viața lui Hristos, rugăciunii pentru o minte umilită și sfințită – aceasta este lucrarea misionară pe care ne-o cere Domnul să o facem.” – *CBNT, pag. 261.*

## **b. Ce atitudine distruge prea adesea pacea bisericii? Matei 18 1-4.**

#### 4. LUCRĂTORII FĂRĂDELEGII

- a. **Descrieți atitudinea răspândită de aceia care se laudă mulțumiți de sine în ceea ce privește neprihănirea și adevărul? Isaia 5:20; 65:5.**
- 
- 

“[Isaia 5:19-23 citat] Clasa reprezentată aici, pentru a-și înălța propriile lor păreri, folosește un raționament care nu este autorizat de Cuvântul lui Dumnezeu. Ei umblă în lumina focului lor propriu. Prin raționamentul lor înșelător, ei întunecă deosebirea care Dumnezeu dorește să fie trasată între bine și rău. Ceea ce este sfânt este coborât la nivelul lucrurilor obișnuite. Avariției și egoismului nu li se spune pe nume; ele sunt numite precauție. Creșterea lor în independență și rebeliune, răzbunarea și încăpățânarea lor, în ochii lor, sunt dovezi ale demnității și ale unei minți nobile. Ei acționează ca și cum ignorarea lucrurilor divine nu este periculoasă și chiar fatală pentru suflet; și ei preferă propriul lor raționament revelației divine, planurile lor și înțelepciunea omenească muștrărilor și poruncilor lui Dumnezeu. Evlavia și conștiinciozitatea altora sunt numite fanatism și cei care practică adevărul și sfințirea sunt urmăriți și criticați. Ei îi iau în bătaie de joc pe aceia care învață pe alții și cred taina evlaviei: ‘Hristos în voi, nădejdea slavei.’ Principiile care stau la baza acestor lucruri nu sunt văzute de ei; și ei continuă să facă răul, lăsând zăvoarele deschise ca Satan să găsească drum liber în suflet.” *The Review and Herald*, 22 decembrie 1896.

- b. **Care va fi influența bărbaților capabili, dar neconvertiți, și care va fi sfârșitul lor? 2 Petru 2:1-3.**
- 
-

“Oamenii pot avea capacități încredințate lor de Dumnezeu, dar dacă ei nu sunt umiliți, dacă nu se convertesc zilnic, ca vase de cinste, ei vor face un mare rău datorită capacităților lor. Dacă ei nu sunt învățați ai lui Isus Hristos, dacă nu se roagă și nu țin sub control tendințele lor ereditare și cultivate, trăsături de caracter pe care Dumnezeu le detestă vor perverti judecata celor care se asociază cu ei.” – *SDA Bible Commentary [comentariile lui E. G. White], vol. 4, pag. 1138.*

“Oamenii care resping învățăturile Duhului lui Dumnezeu nu sunt persoanele potrivite care să fie așezate în funcții de conducere în biserică. Există pericolul ca învățăturile oamenilor care nu sunt complet convertiți, să-i conducă pe alții pe căi lăturalnice și interzise.” *Loma Linda Messages, pag. 465.*

*Joi*

14 martie

## 5. MĂRTURISIREA CREȘTINISMULUI CA PARAVAN

### a. Cum îl fac fericiți pe Satan predicatorii populari și creștinii cu numele de astăzi? 2 Timotei 3:1-5.

---

“O mărturisire a credinței a devenit populară pentru lume astăzi. Conducători, politicieni, avocați, doctori, comercianți se alătură bisericii pentru a-și asigura respectul și încrederea societății și pentru a-și promova propriile interese lumești. În felul acesta ei caută să ascundă toate tranzacțiile lor necinstite sub mărturisirea de credință. Diferitele corpuri religioase întărite prin averea și influența acestor oameni lumești botezați, cresc în popularitate și număr. Biserici splendide, înfrumusețate în cel mai extravagant mod, sunt ridicate pe străzi populare. Închinătorii se găsesc în veșminte scumpe și la modă. Se plătește un salariu mare pentru ca un predicator talentat să satisfacă și să atragă lumea. Predicile lor nu trebuie să atingă păcatele

populare, ci să fie dulci și plăcute pentru urechile rafinate. În felul acesta păcătoșii moderni sunt trecuți în registrele bisericilor, și păcate la modă sunt ascunse sub pretenția de evlavie.” – *Străbătând veacurile*, pag. 312.

**b. Ce avertisment ne este dat nouă care mărturisim că avem credință în solia celui de-al treilea înger? Matei 23:25, 27.**

---

---

“Mulți care mărturisesc că Îi servesc lui Dumnezeu se află în aceeași situație ca Saul – acoperă proiectele ambițioase, mândria etalării cu un veșmânt de pretinsă neprihănire. Cauza Domnului este făcută ca un paravan care să ascundă diformitatea nedreptății, dar aceasta face ca enormitatea păcatului să fie de zece ori mai mare.” *The SDA Bible Commentary [comentariile lui E. G. White]*, vol. 2, pag. 1017.

*Vineri*

15 martie

## ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

1. Ce indică dragostea creștină?
2. Care sunt caracteristicile dragostei de sine?
3. Cum sunt împrăștiate semințele amărăciunii de credincioșii care au îndreptățirea de sine?
4. Care sunt adesea efectele rele cu bătaie lungă ale umblării în “lumina focului propriu”?
5. Ce este adesea folosit ca paravan pentru a ascunde nedreptatea?

## Libertatea alegerii

**“Iau azi cerul și pământul martori împotriva voastră că ți-am pus înaintea viața și moartea, binecuvântarea și blestemul. Alege viața ca să trăiești tu și sămânța ta.” (Deuteronom 30:19).**

“Pentru cei care refuză razele prețioase ale luminii care luminează întunericul, tainele cuvântului lui Dumnezeu rămân astfel pentru veșnicie.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 433.

### Recomandare pentru studiu:

*Străbătând veacurile*, pag. 391-402.

*Calea către Hristos*, pag. 105-115.

*Duminică*

17 martie

### 1. RESPONSABILITATE INDIVIDUALĂ

- a. **Ce privilegiu măreț acordă Dumnezeu omului greșit? Deuteronom 30:19. Ce se întâmplă atunci când libertatea de alegere este folosită în mod greșit?**

---

“Dumnezeu dă lumină și dovezi suficiente ca să-l facă pe om capabil să deosebească adevărul de rătăcire. Dar El nu-l forțează pe om să primească adevărul. Îi lasă libertatea să aleagă binele sau răul. Dacă omul se împotrivescove dovezii care este suficientă să-i îndrume judecata în direcția cea dreaptă, și o alege pe cea greșită, a doua oară va face acest lucru mult mai ușor. A treia oară, se depărtează de Dumnezeu și alege să stea de partea lui Satan și mai ușor. El va

continua pe acest drum până când se va fi consolidat în rău, și va crede minciuna pe care a nutrit-o ca adevăr. – *CBNT, pag. 195.*

**b. Cum este acceptat adevărul în mod real? Ioan 7:17.**

---

“Perceperea și prețuirea adevărului ... depind mai puțin de minte decât de inimă. Adevărul trebuie primit în suflet; el pretinde încuviințarea voinței. Dacă adevărul ar putea fi supus numai rațiunii, mândria nu ar fi o piedică în calea primirii lui. Dar el trebuie să fie primit prin lucrarea harului în inimă; și primirea lui depinde de renunțarea la orice păcat pe care îl descoperă Spiritul lui Dumnezeu.”  
*Hristos lumina lumii, pag. 340.*

*Luni*

**18 martie**

**2. DRAGOSTEA FAȚĂ DE PĂCAT**

**a. Dacă adevărul este evident, de ce aleg oamenii mai degrabă întunericul decât lumina? Ioan 3:19, 20.**

---

“Astăzi, puteți îndepărta orice sprijin și închide gurile celor care ridică obiecții așa încât să nu mai poată spune nimic, dar mâine vor călca pe același teren. Aceasta se va întâmpla iarăși și iarăși, pentru că ei nu iubesc lumina și nu vor să vină la lumină ca nu cumva întunericul și rătăcirea lor să fie mutate de la ei.” – *Testimonies, vol. 3, pag. 37.*

“Lumina descoperă și mustră rătăcirile care erau ascunse în întuneric; și atunci când vine lumina, viața și caracterul oamenilor trebuie să se schimbe în mod corespunzător, să fie în armonie cu ea. Păcatele care erau odată păcate din neștiință, din cauza orbirii minții, nu mai pot fi îngăduite fără a atrage vinovăția. Pe măsură ce lumina crește, oamenii trebuie să fie reformați, ridicați și curățiți de ea, sau

vor deveni mai stricați și mai împotrivitori decât erau înainte de a veni lumina.” – *Slujitorii Evangheliei, pag. 146.*

**b. Prin a cui influență câștigă Satan pentru sine mulțimile iubitoare de păcat? Ezechiel 20:30; Mica 7:5,6.**

---

“Multe sunt căile prin care Satan lucrează prin influența umană ca să-și lege captivii. El câștigă mulțimile de partea sa legându-le cu firele de mătase ale afecțiunii față de aceia care sunt vrăjmași ai crucii lui Hristos. Oricare ar fi acest atașament, patern, filial, conjugal sau social, efectul este același; împotrivitorii adevărului își exercită puterea ca să controleze conștiința, și sufletele ținute sub stăpânirea lor nu au destul curaj sau independență să asculte de propriile lor convingeri despre datorie.

Adevărul și slava lui Dumnezeu sunt inseparabile; ne este imposibil, cu Biblia la îndemâna noastră, să-L onorăm pe Dumnezeu prin păreri greșite. Mulți spun că nu cotează ce crede cineva, dacă viața este dreaptă. Dar viața este modelată de credință. Dacă lumina și adevărul sunt la îndemâna noastră, iar noi neglijăm să valorificăm privilegiul de a-l asculta și vedea, în fond îl respingem; alegem mai degrabă întunericul decât lumina.

‘Există o cale care pare bună omului, dar sfârșitul ei este moartea.’ (Proverbele 16:25 – engl.). Neștiința nu este o scuză pentru greșală sau păcat, când există ocazia de a cunoaște voia lui Dumnezeu.” – *Străbătând veacurile, pag. 489. 490.*

*Mari*

19 martie

**3. O SCUZĂ INACCEPTABILĂ**

**a. Cum se pot ridica oamenii din adâncimile cele mai mari ale neștiinței și păcatului? Psalmii 119: 98, 105.**

---



“Ascultând de învățăturile cuvântului lui Dumnezeu, oamenii se pot ridica din cele mai mari adâncimi ale neștiinței și degradării și să devină fii ai lui Dumnezeu, tovarăși ai îngerilor fără păcat.” – *Principiile fundamentale ale educației creștine*, pag. 82.

**b. Ce nu va reprezenta o scuză pentru aceia care persistă în greșeală și păcat? Osea 4:6.**

---

“[Isus] a venit în umilință, pentru ca cea mai umilă ființă de pe fața pământului să nu poată avea nici o scuză din cauza sărăciei, sau neștiinței și să spună: ‘Din cauza acestor lucruri nu am putut asculta de legea lui Iehova.’ Hristos Și-a îmbrăcat divinitatea cu omenescul, pentru ca omenescul să poată atinge omenescul; ca să poată trăi cu umanitatea și purta toate încercările și întristările omului. El a fost ispitit în toate punctele ca și noi, dar fără păcat. În umanitatea Lui, El a înțeles toate ispitele care vor veni la om.” - *CBNT*, pag. 238.

“Isus are puterea să-Și mântuiască poporul din păcatele lor... Păcatul ne-a fost descoperit prin Cuvântul și Duhul adevărului, ca să nu fim găsiți călcători ai preceptelor divine, și să nu existe nici o ocazie de a prezenta scuza neștiinței. Porunca este: ‘Depărtați-vă de nelegiuire.’ (2 Timotei 2:19).” – *That I May Know Him*, pag. 255.

“Dumnezeu a trecut cu vederea vremurile de neștiință, dar acum, cu lumina clară a adevărului care strălucește peste tot în jurul nostru, cu avertismente, cu muștrări, cu lumină crescândă, dacă dorim numai să ne deschidem ochii ca s-o vedem, nu există nici o scuză pentru nimeni, nici măcar pentru cel mai slab, de a nu răspândi lumii lumina aceasta. Cei patru îngeri țin cele patru vânturi ca să se poată îndeplini o lucrare specială: sfinții lui Dumnezeu trebuie să fie sigilați pe frunțile lor. Fraților, când veți fi gata pentru sigiliul lui Dumnezeu? Fiecare pas pe care îl faceți pe calea pe care Dumnezeu v-a interzis-o, spre plăcerea voastră proprie și în păcat, este un pas mai aproape de nimicirea voastră. Fiecare faptă de neascultare față de cuvântul Domnului reprezintă o pierdere irecuperabilă. Fiecare moment de

tihnă, de îngăduință de sine, permis de voi prin neglijarea avertizărilor divine și a chemării la datorie în lucrarea solemnă a Maestrului, vă așază sub puterea și controlul prințului întunericului.” – *The Review and Herald*, 7 iunie 1887.

*Miercuri*

20 martie

#### 4. PRINȘI UȘOR ÎN CURSĂ

a. **Ce falsitate a folosit Satan cu succes ca să-i amăgească pe evreii din zilele lui Hristos? Ioan 7:48.**

---

---

b. **Cum putem fi înșelați astăzi în același fel?**

---

---

“Astăzi, mulți sunt înșelați în același fel ca și evreii. Învățătorii religioși citesc Biblia în lumina propriilor lor înțelegeri și tradiții; iar oamenii nu cercetează Scripturile pentru ei înșiși, și nu judecă pentru ei înșiși ce este adevărul; ci renunță la judecata lor și-și încredințează sufletele conducătorilor lor. Predicarea și învățarea cuvântului este unul din mijloacele pe care Dumnezeu le-a instituit pentru răspândirea luminii; dar trebuie să aducem învățătura fiecărui om să fie testată de Scriptură. Oricine va studia Biblia cu rugăciune, dorind să cunoască adevărul, ca să asculte de el, va primi iluminare divină. El va înțelege Scripturile.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 343, 344.

“Deși Biblia este plină de avertismente împotriva învățăturilor mincinoase, mulți sunt gata să încredințeze păstrarea sufletelor lor clerului. Astăzi, sunt mii care mărturisesc religia care nu pot da alte motive pentru puncte de credință pe care le susțin decât că așa au fost instruiți de conducătorii lor religioși. Ei trec cu vederea

învățăturile Mântuitorului și implicit, își pun încrederea în cuvintele predicatorilor. Sunt predicatorii infailibili? Cum ne putem încredința sufletele conducerii lor dacă nu știm din cuvântul lui Dumnezeu că ei sunt purtători de lumină?” – *Străbătând veacurile*, pag. 489.

**c. Cum cad oamenii în capcana de a coopera cu Satan? Isaia 53:1; Faptele Apostolilor 28:24.**

---

---

“Acei cărora le este adresată solia adevărului rar se întreabă: ‘Este adevărată?’ ci ‘De cine este sprijinită?’ Mulțimile o evaluează prin numărul celor care o primesc; și se mai pune întrebarea: ‘Au crezut cei învățați și învățătorii religioși?’ Astăzi, oamenii nu primesc adevărata evlavie mai bucuros decât cei de pe timpul lui Hristos. Ei caută lucrurile acestei lumi cu același zel, și aceasta duce la neglijarea bogățiilor veșnice; faptul că marea majoritate nu este gata să primească adevărul nu reprezintă un argument împotriva lui, și nici faptul că el nu este primit de mai marii lumii, sau chiar de conducătorii religioși.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 344.

*Joi*

21 martie

**5. RUINĂ VEȘNICĂ**

**a. De ce va rămâne o clasă de oameni oarbă față de adevăr?  
2 Corinteni 4:3, 4.**

---

---

“Scopul lui Dumnezeu nu este de a îndepărta toate obiecțiile pe care ar putea să le aducă inima omenească împotriva adevărului Său. Pentru aceia care resping razele prețioase ale luminii care ar lumina întunericul, tainele Cuvântului lui Dumnezeu rămân astfel pe vecie.

Pentru ei adevărul este ascuns. Ei umblă în orbire, și nu cunosc ruina din fața lor.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 433.

**b. Cum putem fi (ca indivizi, familii și comunități) în pericol de a urma exemplul poporului evreu? Osea 13:9; Ieremia 6:19.**

---

---

“Hristos a privit de pe muntele Măslinilor asupra lumii și asupra tuturor veacurilor; iar cuvintele Sale se aplică la fiecare suflet care disprețuiește rugămințile milei divine. Disprețuitor al dragostei Sale, El ți se adresează astăzi. ‘Ție, chiar ție’ care ar trebui să cunoști lucrurile care-ți dau pacea. Hristos varsă lacrimi amare pentru tine, care nu ai lacrimi să le verși pentru tine. Împietrirea de inimă care a cauzat nimicirea fariseilor este evidentă și în cazul tău. Fiecare dovadă a harului lui Dumnezeu, fiecare rază de lumină divină fie înmoaie și supune sufletul, fie îl întărește în nepocăință.

Hristos a prevăzut că Ierusalimul va rămâne împietrit și că nu se va pocăi; totuși toată vinovăția, toate urmările milei respinse îi aparțin. Așa se va întâmpla cu fiecare suflet care urmează aceeași cale.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 433.

*Vineri*

22 martie

## ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

1. Cui îi descoperă Dumnezeu adevărul?
2. Când lumina adevărului se descoperă unei persoane, care sunt cele două alternative?
3. De ce nu este neștiința o scuză pentru greșeli și păcate?
4. Ce ajutor nu ar trebui să aștepte niciodată inima firească de la Dumnezeu?

# Biruința

**“Pot totul în Hristos care mă întărește.” (Filipeni 4:13).**

“Dumnezeu îi va păstra pe toți aceia care umblă pe calea ascultării.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 91.

**Recomandare pentru studiu:**

*Străbătând veacurile*, pag. 542-556.

*Experiențe și viziuni*, pag. 168-170.

*Duminică*

24 martie

## 1. SECRETUL VICTORIEI

- a. Cum ne include și pe noi marea luptă dintre Hristos și Satan?  
1 Petru 5:8; Romani 7:14, 15; Ioan 15:5.**

---

“Omul este în mod natural înclinat să urmeze sugestiile lui Satan, și el nu se poate împotrivi cu succes unui dușman atât de grozav, dacă Hristos, marele Cuceritor, nu locuiește în el, orientându-i dorințele și dându-i putere. Numai Dumnezeu poate limita puterea lui Satan. El merge înapoi și încolo pe pământ, în sus și în jos. Nici măcar un moment nu este neveghețor, de teamă să nu piardă vreo ocazie de a nimici suflete. Este important ca poporul lui Dumnezeu să înțeleagă aceasta, ca să poată scăpa de cursele lui.” – *Testimonies*, vol. 1 pag. 325, 326.

**b. Unde se găsește singura noastră speranță de biruință?  
1 Corinteni 15:57; 1 Petru 5:9; Filipeni 4:13; Romani 8:37.**

---

“Exemplul lui Hristos ne arată că singura noastră speranță de biruință se află în continua împotrivire față de atacurile lui Satan. Acela care a triumfat asupra vrăjmașului sufletelor în lupta cu ispita înțelege puterea Satanei asupra omenirii, și l-a învins în favoarea noastră. Ca biruitor, El ne-a dat avantajul biruinței Sale, ca în eforturile noastre de a ne împotrivi ispitelor lui Satan, să ne putem uni slăbiciunea noastră cu puterea Sa, nevrednicia noastră cu meritele Sale. Și sprijiniți de puterea Sa îndurătoare, sub puterea ispitei, să putem să ne împotrivim în numele Său atotputernic și să biruim așa cum a biruit și El.” – *Solii pentru tineret, pag. 40.*

*Luni*

25 martie

## **2. ANGAJAMENT RECIPROC**

**a. Numiți o datorie pe care o avem în planul de mântuire.  
Efeseni 4:27.**

---

“Ispititorul nu ne poate obliga niciodată să facem răul. El nu poate controla mințile dacă ele nu sunt încredințate controlului său. Voința trebuie să consimtă, credința trebuie să-i dea drumul lui Hristos, înainte ca Satan să-și poată exercita puterea asupra noastră. Dar orice dorință păcătoasă pe care o nutrim îi oferă un punct de sprijin. Orice punct în care nu atingem standardul divin reprezintă o ușă deschisă prin care poate intra să ne ispitească și distrugă. Și fiecare eșec sau înfrângere a noastră îi dă ocazia să-L ocărăscă pe Hristos.

Când Satan a citat fâgăduința: ‘El va porunci îngerilor Săi’ el a omis cuvintele: ‘să Te păzească în toate căile Tale;’ ceea ce înseamnă, în toate căile alese de Dumnezeu. Hristos a refuzat să se abată de pe calea ascultării. În timp ce a manifestat încredere deplină în Tatăl

Său, El nu S-a așezat din proprie inițiativă într-o situație care ar fi făcut necesară intervenția Tatălui Său ca să-L salveze de la moarte.”  
– *Hristos lumina lumii*, pag. 90, 91.

**b. Cum dorește Dumnezeu să ne ajute dacă ne predăm inimile Lui? 1 Corinteni 10:13; Psalmii 50:15; 2 Petru 1:3, 4.**

---

“Isus a câștigat biruința prin supunere și credință în Dumnezeu, și prin apostolul ne spune: ‘Supuneți-vă dar lui Dumnezeu, împotriviți-vă diavolului și el va fugi de la voi. Aproiați-vă de Dumnezeu și El Se va apropia de voi’ (Iacov 4:7, 8). Noi nu ne putem salva de sub puterea ispititorului; el a biruit omenscul, și când încercăm să stăm în picioare prin puterea noastră, devenim o pradă a șiretlicurilor lui; dar ‘numele Domnului este un turn puternic: cel neprihănit fuge în el și este în siguranță’ (Proverbele 18:10). Satan tremură și fuge din fața celui mai slab suflet care își găsește refugiul în acel nume puternic.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 93.

“Ceea ce înțelepciunea omenească nu poate face, poate face înțelepciunea lui Dumnezeu prin predarea voinței, a minții, sufletului, puterii și a întregii ființe, lui Dumnezeu. Providența Sa poate uni inimile în legăturile care sunt de origine cerească. Dar rezultatul nu va fi un simplu schimb exterior de afecțiune prin cuvinte plăcute și măgulitoare. Va fi o nouă experiență; războiul de țesut al cerului țese cu o urzeală și fire mai fine dar totuși mai rezistente decât cele pământeste.” – *In Heavenly Places*, pag. 205.

*Marii*

26 martie

**3. CONLUCRARE**

**a. Cum trebuie să ne facem partea noastră în lucrarea de biruință? Iacov 4:7, 8; 2 Corinteni 7:1; 2 Petru 1:5-8.**

---

“Va dori omul să se țină de puterea divină și, cu hotărâre și perseverență, să se împotrivescă lui Satan, așa cum ne-a dat Hristos exemplul Său în lupta Lui cu vrăjmașul în pustia ispitirii? Dumnezeu nu-l poate salva pe om împotriva voinței lui de sub puterea născocirilor lui Satan. Omul trebuie să lucreze cu puterea lui omenească, ajutat de puterea divină a lui Hristos, ca să se împotrivescă și să învingă, oricare ar fi prețul. Pe scurt, omul trebuie să biruiască așa cum a biruit Hristos. Și atunci, prin victoria care este privilegiul lui de a o câștiga prin numele atotputernic al lui Isus, el poate deveni un moștenitor și împreună moștenitor cu Isus Hristos. Acest lucru nu s-ar putea întâmpla dacă Hristos ar face toată lucrarea de biruință. Omul trebuie să-și facă partea lui; el trebuie să fie biruitor în contul lui, prin puterea și harul pe care i le dă Hristos. Omul trebuie să fie un conlucrător cu Hristos în lucrarea de biruință, și atunci va fi părtaș cu Hristos la gloria Sa...

Datoria noastră de a ține duhul curat ca templu pentru Duhul Sfânt, este o datorie sfântă. Dacă inima și mintea sunt închinat serviciului lui Dumnezeu, ascultând de toate poruncile Sale, iubindu-L din toată inima, cu toată puterea, și tot sufletul și pe aproapele nostru ca pe noi înșine, vom fi găsiți credincioși cerințelor cerului.” – *Testimonies, vol. 4, pag. 33, 34.*

**a. Cum trebuie să ne ducem până la capăt mântuirea? Filipeni 2:12 (partea din mijloc), 13; 1 Ioan 1:7, 9.**

---

“Lucrarea de câștigare a mântuirii este una de parteneriat, de conlucrare. Între Dumnezeu și păcătosul pocăit trebuie să existe o cooperare. Este nevoie de formarea principiilor corecte în caracter. Omul trebuie să facă cele mai serioase eforturi să biruiască lucrurile care îl împiedică să atingă desăvârșirea. Dar, pentru a avea succes, el depinde în totalitate de Dumnezeu. Numai efortul omenesc nu este de ajuns. Fără ajutorul puterii divine, el nu ajută la nimic. Dumnezeu lucrează dar și omul lucrează. Împotrivirea față de ispită trebuie să vină din partea



omului, care trebuie să-și ia puterea de la Dumnezeu. Pe de o parte se află înțelepciunea, mila și puterea infinită, pe de alta, slăbiciunea, păcătoșenia, și totala lipsă de ajutor.” – *Istoria Faptelor Apostolilor*, pag. 376.

*Miercuri*

27 martie

#### 4. ASCULTARE CREDINCIOASĂ

**a. Cum descriu Ioan 5:39, 2 Corinteni 13:5 și 1 Petru 1:22 relația pe care trebuie să o avem cu Cuvântul lui Dumnezeu?**

---

---

“Trebuie să studiem Scripturile cu inimile umilite, tremurând la cuvântul Domnului, dacă nu dorim să fim înșelați în nici un fel cu privire la adevărul nostru caracter. Trebuie să existe un efort perseverent de a birui egoismul și mulțumirea de sine. Cercetarea de sine trebuie făcută amănunțit, ca să nu existe pericolul de amăgire de sine. O examinare superficială a eului făcută cu anumite ocazii nu este suficientă. Examinați-vă zilnic temelia speranței voastre, și vedeți dacă sunteți într-adevăr în dragostea lui Hristos. Ocupați-vă în mod sincer de inima voastră, pentru că nu vă puteți permite să riscați. Socotiți costul de a fi un creștin sincer și apoi încingeți-vă armătura. Studiați modelul; priviți la Isus și fiți asemenea Lui. Pacea și liniștea minții voastre, nădejdea cu privire la mântuirea veșnică depind de credințioșia în această lucrare. Ca și creștini, noi suntem mai puțin sinceri în cercetarea de sine decât în orice altceva; deci, nu este de mirare că facem un progres așa de mic în înțelegerea eului.” – *Testimonies*, vol. 5, pag. 324, 325.

**b. Ce făgăduință aparține acelor care umblă pe calea ascultării? Numeri 23:21, 23; 2 Timotei 2:19, 22; Ioan 14:23.**

---

---

“Dacă [poporul lui Dumnezeu care trăiește în aceste ultime zile] caută neprihănirea și adevărata sfințire, dacă ține toate poruncile lui Dumnezeu, lui Satan și îngerilor lui nu li se va permite să-i biruie. Toată împotrivirea vrăjmașului lor aprig se va dovedi fără putere în a-i nimici sau a smulge via plantată chiar de Dumnezeu. Satan știe ceea ce Balaam a învățat printr-o experiență tristă și anume că împotriva lui Iacov nu are putere nici o vrajă și nici descântecul împotriva lui Israel, atâta vreme cât nelegiuirea nu este cultivată printre ei; de aceea puterea și influența lui vor fi totdeauna folosite pentru a distruge unitatea lor și a mânji curăția caracterului lor.” – *Testimonies, vol. 5, pag. 591.*

“Adesea când Satan nu reușește să trezească necredință, el reușește să ne conducă la încumetare. Dacă ne poate face să ne așezăm în calea ispitei fără a fi necesar, el știe că biruința îi aparține. Dumnezeu îi va păzi pe toți aceia care umblă pe calea ascultării, dar depărtarea de pe acesta înseamnă a te aventura pe terenul lui Satan. Acolo vom cădea cu siguranță. Mântuitorul ne îndeamnă: ‘Vegheați și rugați-vă, ca să nu cădeți în ispită.’ (Marcu 14:38).” - *Hristos lumina lumii, pag. 91.*

*Joi*

28 martie

## 5. ANTICIPÂND BIRUINȚA FINALĂ

a. Care sunt părțile componente ale armurii creștine? Efeseni 6:10-18.

---

---

b. Numiți un biruitor care a mărturisit cu privire la succesul oferit acelor care poartă această armură. 2 Timotei 4:7, 8.

---

---

c. Ce ar trebui să facem acum când se duce marea luptă? Marcu 14:38; Luca 12:37, 38, 40, 42, 43.

---

“Aceia care veghează în vederea venirii Domnului nu așteaptă fără să facă nimic. Așteptarea venirii lui Hristos trebuie să-i facă pe oameni să se teamă de Domnul, să se teamă de judecățile Sale pentru păcat. Ea trebuie să-i facă conștienți față de marele lor păcat de respingere a milei Sale. Aceia care Îl așteaptă pe Domnul își curăță sufletele prin ascultare de adevăr. Ei combină vegherea atentă cu lucrarea serioasă. Pentru că știi că Domnul este la uși, ei se grăbesc să coopereze cu inteligențele cerești în lucrarea pentru salvarea sufletelor. Aceștia sunt servii credincioși și înțelepți care dau casei Domnului ‘partea lor de hrană la vremea potrivită.’ (Luca 12:42).” – *Hristos lumina lumii*, pag. 470.

*Vineri*

29 martie

## ÎNTEBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

1. **Ce nu pot face oamenii dacă nu se află sub controlul lui Hristos?**
2. **Deși Satan a biruit omenirea, când este el forțat să tremure?**
3. **Cum devenim conlucrători cu Hristos?**
4. **Ce trebuie să facem dacă nu dorim să fim înșelați cu privire la propriul nostru caracter?**
5. **Cum trebuie să așteptăm venirea Domnului?**

## O bătălie cu totul spirituală

# Cei ce dau năvală pun mâna pe ea

**D**in zilele lui Ioan Botezătorul până acum, Împărăția cerurilor se ia cu năvală, și cei ce dau năvală pun mâna pe ea.’ (Matei 11:12).

“Predicile lui Ioan Botezătorul au provocat o mare tulburare. La începutul slujirii sale, interesul religios era foarte scăzut. Superstiția, tradiția și legendele încurcaseră mințile oamenilor, și ceea ce era drept nu mai era înțeles. Plini de râvnă în asigurarea comorii și onoarei lumești, oamenii Îl uitaseră pe Dumnezeu. Ioan a ieșit ca să-L facă de cunoscut pe Unsul Domnului, și i-a chemat pe oameni la pocăință: ‘Pocăiți-vă căci împărăția cerurilor este aproape. Ioan acesta este acela care fusese vestit prin prorocul Isaia, când zice: Iată glasul celui ce strigă în pustie: Pregătiți calea Domnului, neteziți-I cărările. Orice vale să fie înălțată, orice munte și orice deal să fie plecate, coastele să se prefacă în câmpii și strâmtoarele în vâlcele! Atunci se va descoperi slava Domnului și în clipa aceea orice faptură o va vedea... Iată că securea a și fost înfiptă la rădăcina pomilor: deci, orice pom care nu face roadă bună va fi tăiat și aruncat în foc.’

Învățăturile lui Ioan au trezit în inimile multora o mare dorință de a avea parte de binecuvântările pe care avea să le aducă Hristos, și ei au primit adevărul. Aceștia au văzut că era nevoie de o reformă. Ei nu trebuia să caute doar să intre pe poarta cea strâmtă; ei trebuia să depună eforturi și să se lupte din răspuțeri ca să aibă binecuvântările evangheliei. Nimic în afară de o dorință aprinsă, o voință hotărâtă, de trăinicia scopului nu se poate împotrivi întunericii moral care acoperă pământul ca giulgiul morții. Pentru

---

a primi binecuvântările pe care au avut privilegiul să le aibă, ei trebuie să lucreze cu seriozitate, trebuie să-și tăgăduiască eul.

Lucrarea lui Ioan Botezătorul reprezintă lucrarea pentru aceste vremuri. Lucrarea lui și a acelor care merg înainte în spiritul și puterea lui Ilie ca să-i trezească pe oameni din indiferența lor este una și aceeași în multe privințe. Hristos va veni a doua oară ca să judece lumea în ce privește neprihănirea. Solii lui Dumnezeu care poartă ultima solie de avertizare care trebuie dată lumii trebuie să pregătească calea pentru a doua venire a lui Hristos așa cum Ioan a pregătit calea pentru prima Sa venire. Dacă împărăția cerurilor se lua cu năvala în timpul lui Ioan, ea se ia cu năvala și acum; astăzi, binecuvântările evangheliei trebuie obținute în același fel. Dacă formele și ceremoniile au fost fără folos atunci, o formă de evlavie lipsită de putere nu poate fi de nici un folos acum.

Două puteri sunt la lucru. Pe de o parte Satan acționează cu toate puterile lui să zădărnicească influența lucrării lui Dumnezeu; pe de altă parte, Dumnezeu lucrează prin slujitorii Săi ca să-i cheme pe oameni la pocăință. Cine va câștiga? Satan, care știe că mai are puțin timp, a coborât cu o mare putere, lucrează cu toată înșelătoria nelegiurii în cei care pier. Pe fiecare agent pe care îl poate angaja, el îl folosește ca să împiedice sufletele să nu vină la lumină. Biruințele pe care le câștigăm asupra eului și păcatului sunt câștigate pe seama vrăjmașului, și el nu ne va lăsa să ne bucurăm de binecuvântările lui Dumnezeu fără să depună eforturi hotărâte ca să ni se împotrivescă.

Este nevoie de o lucrare serioasă, ca să putem avea putere de la Dumnezeu să ne împotrivim vrăjmașului atunci când vine ca un torent. Trebuie să ne luptăm din răputeri ca să supunem eul; pentru că iubirea de comoditate și îngăduința de sine sunt cele mai înșelătoare păcate, care amortesc conștiința și orbesc înțelegerea. O, dacă cei care au auzit solia cercetătoare s-ar trezi din somnul lor și nu ar mai rămâne într-o indiferență lipsită de grijă! Avem nevoie de dorința aprinsă a văduvei insistente și a femeii siro-feniciene – de o hotărâre care nu va fi refuzată.

---

Mulți, foarte mulți fac o greșeală fatală pentru că nu ascultă de această lecție a providenței lui Dumnezeu. Pacea și liniștea pot fi asigurate numai prin luptă. Puterile luminii și ale întunericului sunt înrolate, și noi trebuie să luăm parte la luptă în mod individual. Iacov s-a luptat toată noaptea cu Dumnezeu înainte de a câștiga biruința. Când se ruga lui Dumnezeu, el a simțit o mână puternică pe umărul lui; și crezând că este mâna unui vrăjmaș, el a luptat cu toată puterea lui ca să se împotrivescă. El s-a luptat ore întregi, dar nu a câștigat nici o biruință asupra vrăjmașului său, iar el nu a îndrăznit să-și slăbească eforturile nici un moment, ca nu cumva să fie biruit și să-și piardă viața. Astfel lupta a durat până la revărsatul zorilor, și nici unul nu câștigase biruința. Apoi străinul a pus capăt luptei. El a atins coapsa lui Iacov și puterea luptătorului a paralizat. Până atunci Iacov nu a știut cine era cel cu care lupta; și căzând paralizat și plângând pe grumazul lui, el s-a rugat să nu i se curme viața.

Îngerul ar fi putut să se elibereze cu ușurință din strânsoarea lui Iacov, dar el nu a făcut aceasta. ‘Lasă-mă să plec,’ s-a rugat el, ‘ pentru că se face ziuă.’ Dar răspunsul venit de la suferindul dar hotărâțul Iacov a fost: ‘Nu te las să pleci până nu mă vei binecuvânta.’ Lacrimile și rugăciunile lui i-au dat lucrurile pentru care el se luptase în zadar să le obțină. ‘Cum te numești?’ l-a întrebat îngerul. Și el a spus: ‘Iacov’. Și el a spus: ‘Nu te vei mai numi Iacov ci Israel: pentru că te-ai luptat cu Dumnezeu și cu oamenii și ai biruit...’ Și l-a binecuvântat acolo.

Iacov era plin de teamă și strâmtorat în timp ce căuta să obțină biruința prin propriile lui puteri. El a crezut că vizitatorul ceresc era un vrăjmaș și s-a luptat cu el atâta timp cât a mai avut putere. Dar când s-a încredințat harului lui Dumnezeu, el și-a dat seama că în loc de a se afla în mâinile vrăjmașului, el era înconjurat de armele dragostei infinite. El l-a văzut pe Dumnezeu față în față iar păcatele lui au fost iertate.

‘Împărăția cerurilor se ia cu năvală și cei ce pun mâna pe ea o iau cu năvală.’ Această năvală ocupă întreaga inimă. A fi șovăielnic înseamnă a fi nestatornic. Pentru lucrarea de pregătire este nevoie de hotărâre, jertfire de sine și efort consacrat. Înțelegerea și conștiința pot fi unite; dar dacă voința nu este pusă la lucru, noi vom avea parte de eșec. Trebuie angajată fiecare facultate și fiecare sentiment. Rugăciunea arzătoare și

---

serioasă trebuie să ia locul apatiei și indiferenței. Numai printr-un efort serios și hotărât și credință în meritele lui Hristos putem birui și câștiga împărăția cerurilor. Timpul nostru de lucru este scurt. Hristos va veni în curând a doua oară. Fie ca Domnul să-i ajute pe aceia care au auzit solia de avertizare să-și amintească de faptul că ‘împărăția cerului se ia cu năvală, și cei ce dau năvală pun mâna pe ea.’” – *The Youth’s Instructor*, 17 și 24 mai 1900.

“Marea luptă a luat sfârșit. Păcatul și păcătoșii nu mai sunt. Tot universul este curat. În marea creație bate același puls al armoniei și bucuriei. De la Acela care a creat toate lucrurile, curg lumina, viața și bucuria, prin tărâmurile spațiului infinit. De la cel mai mic atom până la cea mai mare lume, vie sau lipsită de viață, în frumusețea lor neumbrită și bucurie deplină, toate declară că Dumnezeu este iubire.” – *Străbătând veacurile*, pag. 555.

## STUDIU PENTRU ORA TINERETULUI ÎN SABAT DUPĂ AMIAZA

### Viața lui Isus

#### Ianuarie

- 5 - Fiica mai marelui sinagogii, pg. 219-223.
- 12 - Pâinile și peștii, pg. 224-231.
- 19 - Hristos umblă pe mare, pg. 232-236.
- 26 - Hristos în sinagogă, pg. 237-250.

#### Februarie

- 2 - Femeia cananeancă, pg. 251-254.
- 9 - Schimbarea la față, pg. 255-266.
- 16 - Sărbătoarea corturilor, pg. 267-275.
- 23 - “Du-te și nu mai păcătui”, pg. 276-282.

#### Martie

- 2 - Învierea lui Lazăr, pg. 283-293.
- 9 - Jertfa Mariei, pg. 294-302.
- 16 - Intrarea lui Isus în Ierusalim, pg. 303-312.
- 23 - Isus plânge asupra Ierusalimului, pg. 313-321.
- 30 - A doua curățire a templului, pg. 322-333.